



Совет Безопасности

Семьдесят девятый год

Предварительный отчет

9726-е заседание

Среда, 18 сентября 2024 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Файон (Словения)

Члены:

Алжир	г-н Кудри
Китай	г-н Фу Цун
Эквадор	г-н де ла Гаска
Франция	г-н Дармадикари
Гайана	г-жа Родригес-Биркетт
Япония	г-н Ямадзаки
Мальта	г-н Де Боно Сант Кассия
Мозамбик	г-н Афонсу
Республика Корея	г-н Хван
Российская Федерация	г-н Небензя
Сьерра-Леоне	г-н Соуа
Швейцария	г-жа Берисвиль
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-жа Джемберт-Грей
Соединенные Штаты Америки	г-жа Ши

Повестка дня

Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2024/664)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

24-26923 (R)

Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 00 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2024/664)

Председатель (*говорит по-английски*): От имени Совета я хотела бы проинформировать участников заседания о том, что в связи с правилом 37 и правилом 39 временных правил процедуры Совет рассмотрит только те просьбы об участии, которые были направлены до начала заседания.

На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Афганистана, Индии, Исламской Республики Иран, Казахстана, Пакистана, Туркменистана и Узбекистана.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану г-жу Розу Отунбаеву, Директора-исполнителя Структуры «ООН–женщины» г-жу Симу Сами Бахус и докладчицу от гражданского общества г-жу Мину.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотела бы обратить внимание членов Совета на документ S/2024/664, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности.

Сейчас я предоставляю слово г-же Отунбаевой.

Г-жа Отунбаева (*говорит по-английски*): Г-жа министр иностранных дел Файон, благодарю Вас за личное присутствие на сегодняшних важных прениях по вопросу об Афганистане в условиях все больше усложняющейся ситуации.

Спустя три года после захвата власти талибами миллионы людей по всему Афганистану имеют основания испытывать смешанные чувства. С одной стороны, окончание вооруженного конфликта привело к периоду стабильности, чего не наблюдалось уже несколько десятилетий. Это положило конец жесточайшим злоупотреблениям, связанным с десятилетиями войны, и создало возможность для установления реального мира. Был предпринят ряд позитивных шагов в области экономики, инфраструктуры и международных отношений, с тем чтобы можно было воспользоваться этой возможностью и начать преодолевать многочисленные негативные последствия войны.

Однако у меня все чаще возникают опасения, что эта возможность упускается. В условиях сокращения международного финансирования население Афганистана сталкивается с серьезным гуманитарным кризисом и кризисом в области развития. Власти де-факто усугубляют этот кризис, поскольку применяют политику, которая недостаточно ориентирована на удовлетворение реальных потребностей населения и подрывает его экономический потенциал. При этом из-за того, что ожидания властей де-факто и важных субъектов международного сообщества продолжают не совпадать и что между ними имеется недоверие, усилия, предпринимаемые в рамках дипломатического взаимодействия, лишаются импульса, который необходим для выполнения рекомендаций, содержащихся в независимой оценке (см. S/2023/856).

Я весьма обеспокоена тем фактом, что план гуманитарного реагирования для Афганистана на 2024 год профинансирован лишь на 30 процентов: получено около 900 млн долл. США из необходимых 3 млрд долл. США. Нет никаких признаков того, что по мере нашего приближения к последнему кварталу года будет выделен значительный объем дополнительных ресурсов. В отличие от прошлого года, у нас не имеется остаточных финансовых средств, которые можно было бы использовать. Реальная поддержка на местах заметно сократилась.

Например, прекратили работу 260 стационарных и передвижных медицинских учреждений, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, что сказалось на 2,9 миллиона человек. Ожидается, что в ближайшие месяцы будет закрыто еще 171 медицинское учреждение. Почти 900 000 детей, нуждающихся в лечении из-за тяжелой формы ис-

тошения, такого лечения не получают, в результате чего вероятность их смерти будет в 12 раз выше, чем у здоровых детей. В общинах, где уже наблюдается голод, достигший чрезвычайного уровня, продовольственные пайки пришлось сократить с 75 до 50 процентов. Это особенно сильно сказывается на женщинах и детях, которые составляют 80 процентов получателей продовольственной помощи в целом.

Шесть проектов по разминированию пришлось сократить до двух. Только два донора поддерживают программы гуманитарной противоминной деятельности в Афганистане, в то время как в радиусе одного километра от загрязненной неразорвавшимися боеприпасами зоны живут 4 миллиона человек. Дети составляют 86 процентов жертв в результате воздействия взрывоопасных боеприпасов.

Более 160 000 человек, пострадавших вследствие многочисленных землетрясений, имевших место в прошлом году в западном регионе, оказались в опасных условиях. Женщины, дети, инвалиды и пожилые люди живут в поврежденных домах, которые являются ненадежными, из-за чего для них создается угроза в случае новых стихийных бедствий.

До 74 процентов сельских общин в последние 12 месяцев столкнулись с засухой, в том числе почти 5 миллионов женщин и детей, которые живут в районах, где нет доступа к безопасной питьевой воде.

Приближение зимы и возможное возвращение еще сотен тысяч не имеющих документов афганцев из соседних стран и других частей мира приведут к усугублению этих насущных проблем.

Гуманитарный кризис вскоре превратится в кризис в области развития, принимая во внимание быстро растущее молодое население Афганистана, экономику, которая не в состоянии обеспечить его работой, и международных доноров, которые неохотно предоставляют помощь в целях развития, во многом из-за ограничений на передвижение и деятельность половины населения.

Власти де-факто не нуждались бы в столь масштабной международной благотворительности, если бы задействовали ресурсы всего своего населения. Недавно я посетила несколько провинций

на юге Афганистана. Встретившаяся мне женщина, которая только что научилась читать благодаря курсам по обучению грамоте, рассказала мне о самой главной пользе этого умения: теперь она знает, что по ошибке давала своим детям просроченные лекарства. В то же время самые базовые человеческие потребности не удовлетворяются. Людям не хватает воды для полива посевов, особенно после запрета на выращивание опиума. Я видела эти лишения своими глазами и разговаривала с людьми, в том числе с фермерами, в разных частях страны. Мы будем продолжать упорно отстаивать права всех афганцев и столь же упорно призывать к оказанию помощи, необходимой для обеспечения самого их существования.

В то же время мы пытаемся разобраться с политическим наследием длительного афганского конфликта. В нынешней ситуации Афганистан отрезан от международного сообщества. Отдельные должностные лица «Талибана», многие из которых являются де-факто министрами, находятся под санкциями и не могут путешествовать без разрешения Совета. Активы Центрального банка Афганистана заморожены, что ограничивает потенциал развития частного сектора, а де-факто власти не имеют представительства в многосторонних организациях.

Организация Объединенных Наций пригласила представителей де-факто властей на третью встречу в Дохинском формате в июле этого года. Эта встреча дала возможность государствам-членам и международным организациям напрямую пообщаться с де-факто властями по целому ряду вопросов. В ходе встречи были затронуты все основные вопросы, включая права человека. Делегация из Кабула четко услышала, что вызывает озабоченность международного сообщества, и ей была предоставлена возможность ответить. Как и многие другие специальные посланники в Дохе, я была воодушевлена конструктивным участием всех сторон. Дохинский формат предоставил также специальным посланникам возможность пообщаться с представителями гражданского общества Афганистана, в том числе с женщинами. Мы надеялись, что это станет хорошим началом новой главы в более содержательном диалоге в соответствии с рекомендациями, подготовленными по итогам независимой оценки.

Впрочем, принятие закона о контроле за соблюдением норм морали вскоре после встречи в Дохе намеренно или непреднамеренно торпедировало этот процесс, закрепив некоторые из самых обременительных ограничений для афганского населения, которые международное сообщество ранее осуждало. Этот закон направляет негативный политический сигнал в отношении готовности к искреннему взаимодействию — сигнал, который мы не можем игнорировать. Я четко довела это до сведения моих собеседников в Афганистане. Этот закон был разработан небольшой группой богословов без проведения каких-либо консультаций с населением, на которое он распространяется. Его положения кодифицируют существующие ограничения, введенные в отношении женщин, и добавляют новые ограничения в отношении женщин и других слоев населения. Он наделяет широкими и дискреционными полномочиями по принуждению к исполнению закона де-факто министерство поощрению добродетели и удержанию от порока. С введением в действие этот закон уже начал вызывать серьезную тревогу среди афганского населения.

Моя коллега, Директор-исполнитель Структуры «ООН-женщины» г-жа Сима Бахус расскажет подробнее о последствиях этого закона. Позвольте мне сказать, что он, скорее всего, окажет непропорционально сильное влияние на женщин. Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) уже получала сообщения о том, что женщин не пускают на работу на радиостанции, что водители отказываются перевозить женщин без сопровождения мужчины, являющегося членом семьи, и что на рабочих местах ужесточаются требования в отношении раздельного нахождения и внешнего вида. МООНСА будет продолжать внимательно следить за его реализацией и исполнением.

Особую проблему представляет то, что эти положения закона оказались за рамками обсуждения. Это означает, что одно из главных препятствий на пути полной реинтеграции Афганистана в международное сообщество не будет частью необходимого диалога. Я благодарю Организацию исламского сотрудничества за ее непрерывное взаимодействие с де-факто властями. Я отмечаю декларацию, принятую на недавнем саммите министров иностранных дел в Яунде. В декларации подчеркивается необходимость обеспечения ува-

жения в полном объеме прав человека всех афганцев, включая женщин, детей и лиц, принадлежащих к этническим, религиозным и другим культурным меньшинствам.

В беседах с де-факто властями меня часто критикуют за то, что я предоставляю, как говорят, недостоверные и негативные сведения о ситуации в Афганистане. У каждой страны есть проблемы, и ни одно правительство не может их решить, попросту их игнорируя. Я настоятельно призвала де-факто власти принять наши замечания в духе доброй воли, с которой они были представлены, а также рассматривать их, исходя из интересов афганского народа и заботы о его будущем.

Равным образом международное сообщество испытывает обоснованную обеспокоенность по поводу терроризма, исходящего из Афганистана, несмотря на отрицания со стороны де-факто властей. В последнем докладе Группы по аналитической поддержке и наблюдению за санкциями (см. S/2024/556) подчеркивается обеспокоенность в связи с присутствием террористических групп на территории Афганистана, в том числе представляющих прямую угрозу для соседних с Афганистаном стран. Недавнее нападение у здания де-факто Управления по исполнению указов, в результате которого погибли по меньшей мере семь человек и более 20 получили ранения, стало напоминанием о том, что террористическая угроза внутри Афганистана не была ликвидирована. В прошлый четверг в центральном Афганистане боевики группировки «Исламское государство Ирака и Леванта — Вилаят Хорасан» совершили нападение, в результате которого погибли по меньшей мере 14 представителей общины шиитов-хазарейцев. Мы должны найти подходящий механизм для решения этих общих проблем.

Де-факто власти во многом правы в том, что их достижения были недооценены и что сохраняющиеся международные ограничения в отношении Афганистана усложняют управление страной. Однако неоправданно жесткие меры и существенный перекос при распределении ресурсов в пользу вопросов обеспечения безопасности, а не удовлетворения потребностей населения, подрывают эти достижения и благополучие афганского народа. Мы сохраняем столь же решительный настрой на выполнение повестки дня, согласованной на третьей встрече в Дохинском формате, и выполнение

мандата МОООНСА, который включает углубление международного консенсуса по Афганистану, создание согласованных рабочих групп, поддержание открытыми всех каналов взаимодействия, работу, призванную добиться выполнения Афганистаном своих международных обязательств, и оказание всей возможной поддержки афганскому народу.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Отунбаеву за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-же Бахус.

Г-жа Бахус (*говорит по-английски*): Я признательна за предоставленную мне возможность выступить сегодня с докладом в Совете Безопасности. Благодарю также Словению за то, что в ходе нынешних прений она сделала акцент на проблемах женщин и девочек.

Мы уже слышали и еще услышим сегодня о принятом талибами новом законе о морали, который был обнародован 21 августа де-факто министерством по поощрению добродетели и удержанию от порока. Хотя большая часть положений этого закона уже была принята в предыдущих указах или постановлениях де-факто властей, принятие этого закона отбросило страну еще дальше назад, хотя, казалось бы, дальше уже было некуда. По этому закону, женщины и девочки должны закрывать все тело и лицо за пределами собственного дома. Им запрещается выступать на публике, в одиночку пользоваться общественным транспортом и даже смотреть на мужчин, с которыми они не связаны кровным или брачным родством. Как известно членам Совета, этот закон принят в дополнение к изданным в течение последних трех лет указам о разделении женщин и мужчин в повседневной жизни, запрете женщинам, среди прочего, посещать спортивные залы, парки и общественные бани. Более того, поскольку многие положения сформулированы двусмысленно, мы уже видим, что на практике они допускают произвольное толкование, тем самым предоставляя полиции нравов широкие полномочия по принуждению. Поэтому афганские женщины боятся не только этих деспотичных законов; они боятся также их произвольного применения. Невозможно представить себе, как можно жить в таких обстоятельствах.

Новый закон о морали не только разделяет женщин и мужчин, но и также изолирует женщин от других женщин. По данным наших опросов,

лишь 22 процента афганских женщин сообщают, что ежедневно или еженедельно встречаются с женщинами, не относящимися к их ближайшим родственникам, а 18 процентов никогда этого не делают. Неудивительно, что 90 процентов афганских женщин и девочек сообщают о том, что у них слабое или очень слабое психическое здоровье, при этом большинство женщин отмечают, что их психическое здоровье ухудшается с каждым кварталом, а 8 процентов знают хотя бы одну женщину или девочку, которая пыталась покончить с собой. Как свидетельствуют результаты проведенных нами опросов, 64 процента женщин отмечают полное отсутствие ощущения безопасности, когда они одни выходят из дома — за последние месяцы этот показатель лишь увеличился и, скорее всего, продолжит расти в свете принятия нового закона. Отвечая на вопрос, почему они не чувствуют себя в безопасности, 70 процентов опрошенных женщин объяснили это преследованиями со стороны де-факто властей. И все это следует рассматривать в контексте общей картины, отмеченной убийствами, совершаемыми в защиту чести, телесными наказаниями, домашним насилием и ростом показателей материнской смертности.

Нельзя забывать о том, что в такой обстановке страдают не только женщины. Наши данные свидетельствуют о том, что мужчины чувствуют себя в меньшей безопасности, когда им приходится сопровождать женщин. Кроме того, многие мужчины фактически становятся теми, кто обеспечивает выполнение распоряжений де-факто властей, что портит их отношения с соседями, а также подрывает доверие в обществе и его сплоченность. В то время как миллионы афганских женщин и девочек лишены возможности посещать образовательные учреждения, миллионы афганских мальчиков учатся в школе, но при этом получают лишь то образование, которое одобрено де-факто властями; мы не знаем, что именно включает в себя учебный план.

До принятия нового закона о морали, несмотря на огромные риски, женщины по крайней мере продолжали заниматься предпринимательской деятельностью, работать в организациях, добиваясь улучшения условий жизни своих общин, или выступать против несправедливости. В 2021 году 88 процентов акций протеста проходили на улице, а к 2022 году — уже меньше 50 процентов. В настоящее время 94 процента акций протеста проводятся

в Интернете, при этом местоположение и личность участников скрываются. Новый закон о морали также вызвал новую волну протестов в Интернете, где можно увидеть, как афганские женщины, не закрыв лица и не убрав волосы, поют в знак протеста против этого закона.

Кроме того, такие запреты продолжают разрушать и общие экономические перспективы Афганистана. Согласно прогнозам, экономика Афганистана будет ежегодно терять 5 процентов валового внутреннего продукта (ВВП) по причине исключения женщин из состава рабочей силы, а к 2066 году потери будут эквиваленты двум третям сегодняшнего ВВП, если женщины так и не будут иметь доступа к высшему образованию. Согласно нашим прогнозам, из-за введенного запрета к 2026 году показатели материнской смертности могут увеличиться на 50 процентов, что означает ежегодное увеличение на несколько тысяч числа случаев смерти афганских женщин во время родов вследствие предотвратимых причин и политических решений.

Мне не нужно рассказывать членам Совета о потенциальных последствиях, выходящих за пределы границ Афганистана. Мы видим, как события в Афганистане воодушевляют склонных к деспотизму субъектов в других странах. Сейчас мы сталкиваемся с активным глобальным противодействием успехам, достигнутым в области гендерного равенства, и являемся свидетелями того, как женоненавистничество используется в качестве оружия. Меры, принимаемые международным сообществом в ответ на крайне неприемлемые действия в Афганистане, представляют собой не просто проверку того, кем мы являемся; за международной реакцией внимательно наблюдают политические субъекты и вооруженные группировки в других странах и регионах.

Я хочу заверить членов Совета в том, что если мы бросим афганских женщин на произвол судьбы, если мы поддадимся фатализму и отступим от наших принципов, если мы отвернемся и перестанем предоставлять ресурсы, то последствия наших действий в контексте более широкой борьбы за гендерное равенство будут ощущаться на протяжении еще многих десятилетий. Тот факт, что женщины не принимают участия в процессах принятия ключевых решений, обсуждениях и работе над соглашениями — будь то в Бонне, Дохе, Сочи или на других форумах, — лишь увековечивает порочный

круг изоляции. Наша Структура «ООН-женщины» настоятельно призывает Совет Безопасности и ключевых международных субъектов извлечь уроки из прошлого опыта и неудач, к которым приводит изоляция женщин. Мы не должны отказываться от целей обеспечения прав женщин и их представленности ради возможного достижения постепенного прогресса, будь то в борьбе с оборотом наркотиков или усилиях по предотвращению терроризма. Такой подход не позволил нам достичь успеха в 1990-х годах; он не поможет нам достичь успеха и сегодня. Поэтому вместо того, чтобы закрывать глаза на происходящее, мы все должны сделать шаг вперед в трех областях.

Во-первых, мы должны инвестировать в возглавляемые женщинами организации гражданского общества и укреплять их потенциал, в том числе с опорой на долгосрочное и гибкое финансирование. В случае с Афганистаном это требует преобразования привычных механизмов и стратегий управления рисками. Однако по мере того, как меняются реалии и потребности, должна меняться и наша способность оказывать поддержку.

Во-вторых, мы должны обязаться направлять не менее 30 процентов всего финансирования, предусмотренного для Афганистана, на реализацию инициатив, непосредственно касающихся обеспечения гендерного равенства и прав женщин, — больше нельзя допускать никаких мер, в рамках которых игнорируются гендерные аспекты, а также никакого недостаточного или поверхностного учета гендерной проблематики в контексте других инициатив. В Афганистане это не работает. Афганские женщины продолжают демонстрировать удивительную стойкость и готовность играть ведущую роль: они создают новые организации гражданского общества для удовлетворения как собственных потребностей, так и потребностей других людей. Они также создают и ведут бизнес, который не только позволяет им обеспечивать свои семьи, но и приносит пользу их сообществам, а иногда и меняет их жизнь к лучшему. Мы должны поддерживать такие усилия.

В-третьих, мы должны положить конец нормализации дискриминационной практики. Мы должны прекратить отправлять на встречи с талибами делегации, состоящие только из мужчин, или же приглашать женщин исключительно для выполнения административных функций. Мы должны

взять на себя обязательство обеспечить гендерный паритет в рамках взаимодействия международного сообщества с де-факто властями. Мы должны гарантировать, чтобы на всех форумах, на которых принимаются решения относительно будущего Афганистана, права женщин принимались во внимание в рамках соответствующих повесток дня, а также обеспечивалось конструктивное участие женщин, будь то с помощью квот для каждой делегации или женских делегаций.

Афганские женщины постоянно говорят нам о том, что они хотят, чтобы международное сообщество содействовало прямым переговорам между ними и де-факто властями. Они говорят нам, что мы их подводим, и такую ситуацию необходимо изменить. Мы не утверждаем, что эти и другие действия позволят в одночасье преобразовать Афганистан. И они не приведут к немедленному возвращению девочек в школу. Но такие действия осуществимы и позволят заложить основу для будущих преобразований. Это то, что мы можем сделать сейчас, уже сегодня, и афганские женщины и девочки, а вместе с ними и весь мир будут судить о нас по тому, предпримем ли мы или нет эти в полной мере осуществимые и практические действия.

Вполне понятно, что многим ситуация, в которой оказались женщины и девочки в Афганистане, может показаться непреодолимой и безнадежной. Я хочу сказать Совету, что это не так. Эта ситуация не является безнадежной, а мы отнюдь не беспомощны. Мы можем решить направить нашу политическую волю и ресурсы на поддержку афганских женщин в духе солидарности. Мы можем решить обеспечить финансирование в целях поддержки возглавляемых женщинами организаций и предприятий, руководящей роли женщин и усилий по оказанию им услуг. Мы можем решить создать в рамках абсолютно всех политических форумов возможности для участия афганских женщин, чтобы обеспечить непосредственный учет их мнений.

В заключение хочу отметить, что мы можем предпринять действия. Мы можем активизировать наши усилия. Мы можем продолжать неустанно продвигаться вперед по пути, который труден и долг, но этот путь существует. Я вновь убедительно призываю Совет не только не сворачивать с этого пути, но и продемонстрировать настрой продолжать идти по нему с еще большей решимостью. Мы

готовы делать это вместе с членами Совета и всеми партнерами.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Бахус за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-же Мине.

Г-жа Мина (*говорит по-английски*): Здравствуйте. Меня зовут Мина, и я из Афганистана. Ровно три года назад, 18 сентября 2021 года, я находилась в Афганистане. Я хотела бы зачитать страницу из моего дневника, относящуюся к тому относительно недавнему периоду моей жизни.

«Сентябрь, Кала-и-Мехтаб Кала, Дашт-э-Барчи, Кабул, Афганистан.

Это непростое время. Уже больше двух недель я горько плачу и скорблю. Я сплю и днем и ночью, потому что не хочу пробуждаться к жизни, которая превратилась для меня в кошмар. Я думаю обо всех своих мечтах и целях, которые теперь невозможно достичь, если только я не найду спасение и не окажусь там, где я буду в безопасности и смогу найти поддержку, чтобы добиться успеха. Но смогу ли я вообще выжить?»

Я нахожусь где-то между надеждой и безнадежностью. Если смотреть на вещи логически, то у меня нет возможности покинуть страну. Но я верю, что есть Бог, который наблюдает за мной и может сделать невозможное возможным. Я совершенно сломлена. У меня отняли свободу. За меня решают, что мне носить, как мне себя вести, куда и с кем идти и что мне делать; за меня решают, должна ли я жить или умереть. Зачем мне тогда вообще жить, если я подобна роботу, которым управляют другие?»

Я покинула Афганистан через несколько месяцев после того, как талибы захватили власть. Я выжила в этих условиях, пережила этот хаос, эти страдания, однако миллионы девочек в Афганистане до сих пор живут в этом хаосе, из которого я сумела вырваться.

18 сентября 2021 года я отчаянно искала способ уехать из страны, чтобы выжить. Для меня выживание означало не только возможность продолжать жить. Выживание означало также, что я буду иметь возможность жить, как любой другой чело-

век на этой планете, что я смогу ходить в школу и работать, что я смогу выбирать, кем я хочу стать в будущем, и никто не будет решать это за меня. Выживание означало, что меня будут воспринимать как человека, а не как объект. В Афганистане это стало для меня невозможным.

Не могу выразить словами, насколько сложным было для меня это путешествие: собрать всю свою жизнь в рюкзак и оставить позади все, что я знала о жизни — семью, друзей, дом и воспоминания. Но если бы члены Совета спросили меня, как бы я поступила, если бы могла вернуться в тот момент, то могу заявить: я бы вновь приняла то же решение, ведь альтернативой для меня было остаться, а остаться означало не иметь возможности ходить в школу, не иметь возможности ходить на работу, не иметь возможности даже помыслить о свободе или защите своего достоинства. Как я могла так жить? Как кто-либо вообще может жить в таких условиях?

За период, прошедший после захвата власти талибами в Афганистане, страна переживает потрясения и деградацию, особенно в том, что касается права на образование для афганских девочек. Здесь я учусь в колледже, в то время как мои сверстницы в Афганистане не могут даже выйти из дома, чтобы посетить школу. В Афганистане девочкам запрещено получать образование.

Я окончила школу в Афганистане, и каждый день я боялась туда идти. Но еще больше я боялась не ходить в школу. На мой взгляд, ни один ребенок не должен решать, какой из этих двух страхов победит.

В Афганистане, где школы часто становились объектами насилия и террора, каждый день мог обернуться трагедией. Решение прийти в школу каждый раз требовало немалой смелости, ведь ученикам каждый раз приходилось смотреть в лицо опасностям, поджидавшим их за дверями классных комнат. Непрерывающиеся нападения привели к катастрофическим последствиям: они унесли жизни ни в чем не повинных учеников и учителей и разрушили надежды и мечты огромного числа семей.

Однажды, когда я вместе со своими одноклассниками сидела за партой в кабинете математики, предвкушая возможность открыть новую главу, меня заставил содрогнуться оглушительный резкий звук. Хаос, который последовал за этим, трудно описать. Через несколько минут я уже была

на улице, глядела в испуганные лица метавшихся вокруг меня людей, которые пытались опознать в разорванных на куски телах своих близких. Я видела грузовик, в который сгрузили мертвые тела учеников, чьи сердца бились всего мгновение назад. Теперь их больше не было. Тогда погибло 25 человек и еще 57 получили ранения. Я забилась в угол, впад в ступор от того, что мне пришлось увидеть. Я был полностью обессилена. Мне хотелось кричать изо всех сил: «Дайте мне дышать, дайте мне жить, дайте мне учиться». Каждый раз, когда я делала вдох, я думала о том, как же мне повезло, что я просто могу дышать. Я чувствовала себя счастливой, что я просто могу ходить в школу и учиться.

На следующий день я вновь была в школе вместе со своими одноклассниками. Так мы каждый день боролись за право учиться. Несмотря на все эти трудности, жажда знаний и надежда на лучшее будущее заставляли нас идти вперед. Мы держались за наше право на образование с непоколебимой решимостью, понимая, что это единственное средство вырваться из оков угнетения и нищеты.

Несмотря на трагическую ситуацию, у меня по-прежнему есть надежда на будущее Афганистана. У меня есть надежда благодаря тем девочкам, которые, будучи узницами в их собственных домах, продолжают читать книги, стремясь к просвещению и образованию. У меня есть надежда благодаря тем девочкам, которые находят в себе достаточно смелости, чтобы бороться за равные права. Эти девочки ждут, что мы поможем им выбраться из нынешнего кошмара.

Вместе с тем должна признать, что мне также страшно. Я боюсь, что если мы не примем меры сейчас, то будет слишком поздно. Следующее поколение афганских девочек будет расти с верой и пониманием того, что они неполноценны и не заслуживают права на образование. У них не будет никакого представления о том, что такое ходить в школу, иметь права и жить в условиях свободы.

Последним, что я услышала от своей мамы перед отъездом из страны, были следующие слова: «Я счастлива, что твое будущее будет не таким, как у меня». В этой фразе я услышала отголосок потерянного поколения — поколения девочек и женщин, которые могли лишь мечтать о том, чтобы ходить в школу и получать образование. Их мечтам было не суждено сбыться, но они добились этой возмож-

ности для меня, для поколения своих дочерей. Я не хочу, чтобы моему поколению пришлось вновь говорить то же самое нашим дочерям. Мы должны слушать голоса девушек в Афганистане и делать все возможное, чтобы положить конец нынешнему угнетению.

Вся серьезность нынешней ситуации, гендерный апартеид, который происходит в Афганистане, тяжелым грузом лежат у меня на сердце. Афганские девочки живут в условиях ограничений: возможности для образования, работы и роста для них находятся под запретом. Их жизнь ограничена политическими и социальными условиями, которые не позволяют им раскрыть свой потенциал и реализовать свои мечты. Что они могут сделать в таких условиях? Правильнее было бы поставить вопрос так: что им позволено делать, когда их свобода ограничена, а их чаяния считаются недостойными внимания?

Я росла в афганском обществе, в котором мужчины были главными, где девочки часто подвергались маргинализации и изоляции, и моим пристанищем стала школа. Она была моим убежищем, моей безопасной зоной. Я сбегала от трагедии, которая окружала меня в жизни, чтобы пойти в школу и мечтать о лучшем будущем. В школе я чувствовала, что меня видят и воспринимают как личность, как девушку. Сейчас девочки уязвимы как никогда, потому что им негде спрятаться. Будущее афганских девочек остается туманным и неопределенным. Призываю членов Совета признавать их страдания, привлекать внимание к их положению и отстаивать их основные права человека в нынешней непростой ситуации.

Хочу призвать государства, Организацию Объединенных Наций, учреждения Организации Объединенных Наций, правозащитные организации и другие заинтересованные стороны заниматься информационно-просветительской деятельностью и вести переговоры, чтобы дать девочкам и женщинам в Афганистане и во всем мире возможность реализовать свое базовое право на образование. Прошу их уделять приоритетное внимание вопросам образования и обеспечения свободы девочек и женщин в ходе переговоров и дискуссий о гуманитарном кризисе, который разворачивается в Афганистане. Считаю, что международные организации могут оказывать важную поддержку и предоставлять ресурсы для расширения прав и возможностей афганских женщин, защиты их прав и

улучшения их благосостояния. В этой связи призываю членов Совета признать гендерную сегрегацию в Афганистане и добиться ее прекращения во имя защиты интересов женщин, жизни и свободы.

Председатель (*говорит по-английски*): Благодарю г-жу Мину за ее сообщение.

Предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-н Ямадзаки (Япония) (*говорит по-английски*): Прежде всего я искренне приветствую Вас, г-жа Председатель, в Совете Безопасности. Я высоко ценю тот факт, что Вы исполняете обязанности Председателя на этом важном заседании.

Хотел бы поблагодарить Специального представителя Отунбаеву и Директора-исполнителя Структуры «ООН-женщины» Бахус за предоставленную ими информацию. Благодарю также г-жу Мину за то, что, несмотря на сложную ситуацию, она отважно поделилась с нами своей душераздирающей историей. В ее выступлении я услышал важную просьбу от имени афганских женщин и девочек.

С момента возвращения к власти движения «Талибан» прошло три года. К сожалению, я вынужден отметить, что социальная, экономическая и гуманитарная ситуация в Афганистане остается безрадостной. По-прежнему имеют место крайняя нищета и значительное ущемление прав и свобод. Хотя общая ситуация с безопасностью улучшилась, угроза терроризма сохраняется. Проблемы страны усугубляются стихийными бедствиями и изменением климата. Такая ситуация не является устойчивой, и ее невозможно изменить только силами Афганистана и соседних с ним государств.

Япония приветствует результаты недавней встречи специальных посланников в Дохе, где представители движения «Талибан» впервые приняли участие в конференции, организованной Организацией Объединенных Наций. Представители движения «Талибан» высказали свое мнение представителям участвовавших во встрече стран и услышали непосредственно от них об опасениях международного сообщества, особенно касающихся прав женщин и девочек. В ходе последующих обсуждений дальнейших действий Япония поддержала поэтапный подход Организации, и мы готовы

внести конструктивный вклад в усилия в любой области, которые могли бы улучшить ситуацию.

Несмотря на положительную динамику на международном фронте, представители движения «Талибан» объявили о принятии так называемого «закона о пороке и добродетели». Япония глубоко обеспокоена этим новым законом, поскольку он еще больше ограничивает права людей, особенно женщин и девочек, и наделяет инспекторов широкими полномочиями для его исполнения. Принятие данного закона, несомненно, вызвало тревогу среди афганского народа и приведет к тому, что ситуация с правами человека изменится в нежелательном направлении. Япония вновь призывает «Талибан» немедленно отказаться от своей дискриминационной и репрессивной политики. Речь идет не только о правах человека. Такого рода политика подрывает международное взаимодействие и усилия по укреплению доверия, включая процесс в Дохе.

Представители движения «Талибан» должны обеспечивать масштабный учет мнений афганского народа. Чтобы четко дать движению «Талибан» это понять, две недели назад Япония провела совместную встречу с журналистами от имени 12 членов Совета. Я благодарю страны, которые присоединились к этой инициативе. Проведение встречи с представителями средств массовой информации под Вашим руководством, г-жа Председатель, способствовало повышению убедительности в этом отношении. Мы искренне надеемся, что представители движения «Талибан» отнесутся к этому со всей серьезностью. Мы продолжаем следить за развитием событий, касающихся этого нового закона, и общаться с представителями движения «Талибан» по линии нашего посольства в Кабуле.

Несмотря на сложную ситуацию, Япония не прекратит свое сотрудничество с Афганистаном и оказание поддержки людям на местах. В июле Япония объявила о выделении в рамках помощи нового взноса в размере 10 млн долл. США на улучшение здоровья и благосостояния афганского народа, параллельно прилагая усилия по сокращению спроса и предложения наркотиков в Афганистане по линии Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности. Цель заключается в том, чтобы закрепить значительное сокращение производства мака, достигнутое движением «Талибан», и, как мы надеемся, улучшить условия для женщин, что является важным элементом расшире-

ния прав и возможностей местных общин. Япония искренне желает помочь облегчить страдания афганского народа, и мы продолжаем делать все, что в наших силах.

Наконец, мы хотели бы, пользуясь этой возможностью, подтвердить поддержку Японией роли Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану и Специального представителя Отунбаевой. Мы твердо убеждены, что Миссию необходимо укрепить, и для содействия этому процессу следует назначить координатора Организации Объединенных Наций. В этой связи мы приветствуем недавнее назначение нового заместителя Специального представителя Ганьон и надеемся на сотрудничество с ней. Мы как куратор данного вопроса будем и впредь активно участвовать в рассмотрении ситуации в Афганистане.

Г-жа Родригес-Биркетт (Гайана) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать с этим заявлением от имени трех африканских государств-членов Совета Безопасности, а именно Алжира, Мозамбика и Сьерра-Леоне, а также нашей страны, Гайаны (группа «А3+»).

Группа «А3+» благодарит Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-жу Розу Отунбаеву и Директора-исполнителя Структуры «ООН-женщины» г-жу Симу Бахус. Мы также внимательно выслушали заявление, сделанное г-жой Миной.

В своем докладе (S/2024/664) Генеральный секретарь перечисляет огромное количество проблем, с которыми сталкивается афганский народ, включая слабую экономику, постоянную нищету, отсутствие продовольственной безопасности, изменение климата и стихийные бедствия, тяжелую гуманитарную ситуацию и значительное ущемление прав человека и основных свобод, особенно прав и свобод женщин и девочек.

Группа «А3+» вновь заявляет о своей твердой приверженности суверенитету, независимости, территориальной целостности и национальному единству Афганистана и о своей неизменной солидарности с афганским народом.

Народ Афганистана нуждается в значительной международной помощи в это трудное время.

Третья встреча в Дохе, состоявшаяся с 30 июня по 2 июля 2024 года, стала для движения «Талибан» крайне важной возможностью впервые напрямую вступить в контакт с международным сообществом и ключевыми заинтересованными сторонами, которая потенциально может позволить добиться изменений. В целях достижения на этой основе дальнейшего прогресса мы призываем движение «Талибан» выполнять международные обязательства Афганистана во имя благополучия афганского народа.

Группа «А3+» считает важным, чтобы международное сообщество продолжало взаимодействие с Афганистаном, и вновь заявляет о том, что для достижения устойчивого развития, стабильности и прочного мира в Афганистане необходимо придерживаться инклюзивного подхода, основанного на уважении основных свобод и прав человека для всех. Экономическое и социальное развитие Афганистана удастся обеспечить только при участии всего его народа.

Публикация о гендерной ситуации в Афганистане от 2024 года, выпущенная Структурой «ООН-женщины» в июне 2024 года, содержит информацию о том, что с момента захвата власти в Афганистане в августе 2021 года движение «Талибан» систематически совершает посягательства на основные права и свободы женщин и девочек путем принятия более 70 указов, стратегий и практических мер, которые

«диктуют стиль одежды, ограничивают свободу передвижения и доступ к образованию и профессиональным возможностям, что фактически лишают женщин и девочек возможности выразить свои мнения и взгляды в общественных местах и препятствует реализации их неотъемлемых прав человека».

Группа «А3+» глубоко обеспокоена в связи с тем, что новый закон о нравственности, направленный на поощрение добродетели и предотвращение порока, ведет к дальнейшему угнетению афганских женщин.

Результаты последнего раунда ежеквартальных консультаций, проведенных структурой «ООН-женщины», МООНСА и Международной организацией по миграции в январе и феврале 2024 года, показывают, что только 1 процент опрошенных женщин считают, что влияют на принятие решений в своих общинах, а 64 процента

не чувствуют себя в безопасности, покидая свои дома в одиночку, тогда как среди мужчин подобное ощущение испытывают только 2 процента. Такой дисбаланс является наглядным свидетельством того, что женщины и девочки в Афганистане живут в неблагоприятных условиях.

Мы также отметили сокращение зарплат женщин-госслужащих, которое касается «женщин, которые не ходят на работу ежедневно или не выполняют свои обязанности в соответствии с должностной инструкцией», что, по данным МООНСА, затрагивает 5000 женщин-государственных служащих, которым представители движения «Талибан» приказали оставаться дома.

Группа «А3+» в очередной раз обращается к представителям движения «Талибан» с настоятельным призывом вновь открыть все школы и университеты, чтобы обеспечить женщинам и девочкам доступ ко всем ступеням образования, и в оперативном порядке отменить все законы, стратегии и практические меры, которые дискриминируют женщин и девочек, ущемляют их права человека и основные свободы и ограничивают их полное, равное, значимое и безопасное участие во всех сферах жизни.

Мы осуждаем применение телесных наказаний по решению суда, которое является нарушением международных обязательств Афганистана в области прав человека.

Группа «А3+» считает продолжающееся региональное взаимодействие с Афганистаном в области экономики, торговли и транзита положительным фактором для развития и экономического роста Афганистана. Мы приветствуем усилия по искоренению выращивания опийного мака и призываем Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и партнеров продолжать оказывать фермерским хозяйствам поддержку в поиске альтернативных источников дохода.

Ситуация с безопасностью в Афганистане по-прежнему вызывает тревогу — террористическая группировка «Исламское государство Ирака и Леванта — Хорасан» совершает и берет на себя ответственность за нападения, жертвами которых становятся афганские и иностранные граждане. Мы осуждаем все акты насилия и призываем движение «Талибан» продолжать усилия по борьбе с терроризмом и обеспечению безопасности афганских

граждан. Кроме того, призываем страны региона активизировать совместные усилия по стабилизации ситуации с безопасностью в Афганистане, с тем чтобы преимущества установления мира мог ощутить весь регион.

Группа «А3+» обеспокоена тем, что дети продолжают погибать и получать увечья из-за неразорвавшихся боеприпасов. Мы вновь обращаемся ко всем сторонам с призывом принять меры по обеспечению обезвреживания взрывоопасных боеприпасов и просвещения по вопросам связанных с ними рисков, как это рекомендовано в выводах, принятых в отношении Афганистана Рабочей группой по вопросу о детях и вооруженных конфликтах.

По-прежнему вызывает серьезную тревогу гуманитарная ситуация в Афганистане: в гуманитарной помощи нуждается более половины населения страны. Мы отмечаем, что, согласно оценкам, несмотря на некоторые улучшения, достигнутые благодаря предоставлению в рамках гуманитарной деятельности продовольственной и чрезвычайной сельскохозяйственной помощи, 12,4 миллиона человек испытывают острую нехватку продовольствия. Группа «А3+» высоко оценивает вклад Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций и Всемирной организации здравоохранения в оказание критически важной поддержки пострадавшим и призывает международных доноров увеличить масштабы предоставляемой ими помощи. Мы призываем движение «Талибан» отменить ограничения в отношении афганских женщин из числа гуманитарных работников, отмечая, что эти ограничения отрицательно сказываются на доставке гуманитарной помощи, особенно женщинам и девочкам.

В заключение мы выражаем искреннюю признательность МООНСА и Специальному представителю Генерального секретаря Отунбаевой за их самоотверженную работу и неустанные усилия по взаимодействию с движением «Талибан» и всеми соответствующими сторонами в целях улучшения общей ситуации в стране.

Г-н Фу Цун (Китай) (*говорит по-китайски*): Я благодарю заместителя премьер-министра и министра иностранных дел Словении Ее Превосходительство г-жу Файон за выполнение функций Председателя на этом заседании. Благодарю также Специального представителя Отунбаеву и Дирек-

тора-исполнителя Структуры «ООН-женщины» Бахус за их сообщения.

В прошлом месяце исполнилось три года с момента создания временного правительства Афганистана. В условиях неразберихи, возникшей после поспешного вывода иностранных войск, афганские власти напряженно трудятся над стабилизацией ситуации с безопасностью, улучшением состояния экономики и благосостояния населения, а также укреплением регионального и международного диалога и сотрудничества. Этой динамики было не легко добиться.

Афганистан продолжает сталкиваться со множеством проблем. Недавно принятый закон о поощрении добродетели и предотвращении порока вызывает обеспокоенность у международного сообщества, и мы отмечаем, что Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) постоянно отслеживает и изучает практические последствия его применения. Мы призываем временное правительство Афганистана обратить внимание на законные опасения международного сообщества и принять меры для эффективной защиты базовых прав женщин и девочек.

Однако мы должны понимать, что права и интересы женщин не могут осуществляться в вакууме и что «мегафонная дипломатия» не поможет решить эту проблему. Мы надеемся, что международное сообщество будет проводить всестороннюю и объективную оценку положения в Афганистане, поддерживать усилия по его мирному восстановлению и экономическому оздоровлению, помогать ему устранять коренные причины нестабильности и низкого уровня развития и создавать условия, способствующие защите прав и интересов всего народа этой страны, включая женщин.

Я хотел бы обратить внимание на следующие моменты.

Во-первых, необходимо поддержать динамику, сложившуюся в сфере взаимодействия с афганскими властями. Китай с удовлетворением отмечает, что Организация Объединенных Наций создала условия для того, чтобы афганские власти впервые смогли направить своих представителей для участия в третьей встрече в Дохе и эффективного взаимодействия со всеми сторонами. Мы надеемся, что осуществление итогового документа этой встречи даст возможность побудить международное сообщество

щество к укреплению взаимодействия и сотрудничества с афганскими властями на основе принципа ведущей роли и непосредственного участия афганцев, с тем чтобы можно было постепенно повышать уровень взаимопонимания и доверия и найти прагматичные способы разрешения противоречий и разногласий. С тем чтобы отреагировать на тенденцию к налаживанию взаимодействия и диалога между международным сообществом и афганскими властями, Совету следует оперативно возобновить действие пакета исключений из запрета на поездки для членов временного правительства Афганистана и своевременно корректировать режим санкций, установленный резолюцией 1988 (2011).

Во-вторых, мы должны активизировать наши усилия по оказанию Афганистану помощи в преодолении трудностей, с которыми он сталкивается. В Афганистане почти 24 миллиона человек нуждаются в гуманитарной помощи, а 12,4 миллиона человек сталкиваются с серьезной нехваткой продовольствия, в то время как доступно лишь менее трети средств, необходимых для гуманитарной деятельности. Из-за приближения зимы многим жителям Афганистана предстоит суровое испытание на выживание. Традиционным донорам нужно инвестировать больше средств в усилия по оказанию помощи и делать это более эффективно, а также не использовать гуманитарную помощь в качестве средства политического давления. Зарубежные активы Афганистана — это денежные средства, которые жизненно важны для афганского народа. Соединенным Штатам следует без каких-либо условий обеспечить их разморозку и в полном объеме вернуть их афганским властям. Развитие — это самый главный путь к улучшению благосостояния афганского народа. Мы надеемся на быстрое получение реальной отдачи от усилий, предпринимаемых двумя рабочими группами — по развитию частного сектора и по борьбе с наркотиками, — созданными на третьей встрече специальных посланников в целях оказания Афганистану помощи в решении этих неотложных задач. В докладе Генерального секретаря (S/2024/664) неоднократно подчеркивается, что восстановление финансовой системы является ключом к раскрытию экономического потенциала Афганистана. Однако незаконные односторонние санкции ложатся на банковский сектор Афганистана тяжелым бременем. Мы настоятельно призываем соответствующие страны немедленно отменить не-

законные односторонние санкции и уважать законное право Афганистана на развитие.

В-третьих, необходимо оказывать временно-му правительству Афганистана поддержку в его решительной борьбе с терроризмом. В Афганистане по-прежнему активно действуют террористические силы, такие как ДАИШ, «Аль-Каида» и «Исламское движение Восточного Туркестана», представляя угрозу для страны, а также для международной и региональной безопасности. Мы призываем временное правительство Афганистана принимать энергичные меры в целях решительной борьбы с различными террористическими силами на своей территории и недопущения того, чтобы Афганистан вновь стал анклавом для деятельности террористических организаций. Терроризм нередко сопряжен с преступлениями, связанными с наркотиками. Международному сообществу следует поддержать Афганистан в запуске программ альтернативного растениеводства и реабилитации наркоманов, а также в борьбе с сетями, занимающимися контрабандой наркотиков, с тем чтобы неизменно содействовать закреплению успехов, достигнутых в борьбе с наркотиками.

Китай высоко оценивает усилия Специального представителя Отунбаевой и МООНСА, направленные на оказание Афганистану помощи в решении гуманитарных проблем и проблем в области развития и реинтеграции страны в международное сообщество.

Соседние страны и другие страны региона также призваны играть в улучшении ситуации в стране активную роль. В июле этого года на саммите Шанхайской организации сотрудничества в Астане была выражена единогласная поддержка мирному развитию Афганистана. На этот год также запланирована пятая встреча министров иностранных дел соседних с Афганистаном стран, которая пройдет в Туркменистане. Будучи дружественным соседом Афганистана, Китай готов сотрудничать со странами региона и международным сообществом, с тем чтобы продолжать оказывать помощь афганскому народу в меру своих возможностей и способствовать прочному миру и безопасности, развитию и процветанию Афганистана.

Г-жа Берисвиль (Швейцария) (*говорит по-французски*): Г-жа Председатель, прежде всего позвольте мне приветствовать Вас как заместителя

премьер-министра и министра иностранных дел Словении. Мы признательны за предложение сосредоточить на этом заседании внимание на теме «Женщины и мир и безопасность». Я хотела бы также поблагодарить Специального представителя г-жу Розу Отунбаеву за ее сообщение и ее приверженность делу и выразить нашу глубокую признательность Директору-исполнителю Структуры «ООН–женщины» г-же Симе Сами Бахус за ее информативное сообщение, которое не только отражает сложившуюся тяжелую ситуацию, но и дает надежду на то, что ее можно изменить. Наконец, я хотела бы поблагодарить г-жу Мину за ее убедительное и проникновенное сообщение.

В 2020 году во внутриафганских мирных переговорах в Дохе приняли участие четыре женщины. Об их непоколебимой приверженности делу рассказывается в фильме под названием «Острый край мира» (The Sharp Edge of Peace). В нем одна из этих женщин говорит следующее: «Я надеюсь, что будет заключен достойный мир — мир, о котором мы не будем сожалеть». Швейцария по-прежнему полна решимости и далее активно оказывать поддержку Афганистану вместе с другими членами Совета Безопасности, уделяя при этом первоочередное внимание интересам, проблемам и чаяниям афганского народа, с тем чтобы работать на благо достижения «мира, о котором мы не будем сожалеть».

Я хотела бы особо отметить два момента.

Во-первых, как подчеркивается в рекомендациях, подготовленных по итогам независимой оценки Специального координатора (см. S/2023/856), и в резолюции 2721 (2023), для реинтеграции Афганистана в международное сообщество необходимо добиться существенного прогресса в выполнении его международных обязательств. Швейцария по-прежнему привержена пути построения Афганистана, который будет жить в мире с самим собой и своими соседями. Мы настаиваем на том, что эти усилия должны включать немедленную отмену всех ограничений, противоречащих международным обязательствам и затрагивающих права женщин и девочек и их основные свободы, в том числе отказ от соблюдения или отмену новых так называемых законов о нравственности. Привлечение к ответственности за нарушения прав человека остается настоятельной необходимостью.

Основные проблемы страны, в частности сочетание экономического и климатического кризисов и кризиса в сфере безопасности, могут быть решены только при условии обеспечения активного участия женщин и защиты и соблюдения их прав. Лишая девочек доступа к образованию, талибы лишают целое поколение возможности подготовиться к решению будущих проблем, стоящих перед страной, и это в то время, когда участие женщин в качестве работников, руководителей и предпринимателей имеет важнейшее значение для оживления экономической деятельности. Их активное участие в управлении ресурсами имеет решающее значение для смягчения экологических последствий, усугубляемых изменением климата, и повышения устойчивости местного населения к потрясениям. Их участие во всех превентивных мерах и мирных инициативах необходимо для того, чтобы мы могли одержать победу в длительной борьбе с вооруженным насилием и терроризмом в Афганистане.

В следующий понедельник вместе с Индонезией, Ирландией и Катаром наша страна организует мероприятие на тему «Обеспечение участия женщин в построении будущего Афганистана». На нем мы услышим выступления женщин, участвовавших в переговорах 2020 года, и тех, кто в настоящее время работает на местах в Афганистане. Мы должны поддерживать женщин и обеспечить более полный учет их мнений, и мы призываем Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану продолжать свои активные усилия по защите интересов женщин.

Во-вторых, Швейцария намерена продолжать оказывать поддержку Афганистану, в частности укрепляя жизнестойкость уязвимых групп населения. Глубокую обеспокоенность вызывает тот факт, что выживание более половины населения Афганистана по-прежнему зависит от оказания гуманитарной помощи. Для эффективного оказания такой помощи необходимо обеспечить полный, безопасный и беспрепятственный доступ к нуждающемуся в помощи населению. В этой связи, как четко указал Генеральный секретарь в своем докладе (S/2024/664), движение «Талибан» должно отменить ограничения в отношении участия женщин в деятельности по оказанию гуманитарной помощи и воздерживаться от вмешательства в деятельность гуманитарных организаций. Насилие в отношении гуманитарного персонала и нападения на помеще-

ния и имущество гуманитарных организаций в Афганистане создают враждебные условия для работы тех, кто стремится обеспечить защиту населения. Мы подчеркиваем, что защита и уважение гуманитарного персонала должны обеспечиваться в любых обстоятельствах.

Именно надежда на установление достойного мира в стране, где будут соблюдаться права человека и основные свободы каждого человека, должна и впредь лежать в основе наших коллективных усилий. Швейцария будет оставаться надежным партнером в этих усилиях.

Г-н Хван (Республика Корея) (*говорит по-английски*): Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря Отунбаеву и Директора-исполнителя Бахус за их описывающие мрачную картину сообщения и высоко ценим их неустанную работу в трудных условиях. Я также выражаю признательность г-же Мине за то, что она поделилась своим видением ситуации, за что мы ей очень благодарны.

Со времени предыдущего брифинга Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), состоявшегося в июне (см. S/PV.9663), международное сообщество столкнулось с резким изменением ситуации. После третьего совещания специальных посланников в Дохе мы были полны надежд и ожиданий, которые впоследствии были омрачены разочарованием и глубокой обеспокоенностью по поводу так называемого закона о нравственности.

В связи с этим я хотел бы высказать следующие соображения.

Во-первых, талибы должны понять, что их крайне жесткие меры не отвечают ничьим интересам, в том числе их собственным. Уникальный процесс взаимодействия с Афганистаном под руководством Организации Объединенных Наций был начат потому, что народ Афганистана заслуживает эффективного управления и нормальных условий жизни. Однако этот процесс Организации Объединенных Наций не следует воспринимать как нечто само собой разумеющееся. Многие участники, в том числе Совет Безопасности, Секретариат и страны региона, приняли решение поддержать этот процесс, несмотря на свои сомнения в том, действительно ли взаимодействие с «Талибаном» будет способствовать улучшению положения афганцев.

Мы терпеливо продолжаем наши усилия, поскольку мы убеждены в том, что международное сообщество не должно терять надежду и опускать руки. Афганские женщины и гражданское общество также продемонстрировали огромное терпение в этом процессе. Однако недавние решения «Талибана», которые привели нас в замешательство, вызывают серьезные сомнения в отношении того, возможно ли продолжение такого взаимодействия, и могут заставить многих, кто до сих пор поддерживал эти усилия, отказаться от их поддержки.

Что касается Республики Корея, то мы узнали о принятии так называемого закона о нравственности в ходе обсуждения возможных путей содействия созданию рабочих групп по вопросам борьбы с наркотиками и частного сектора в рамках последующей деятельности по итогам третьей встречи в Дохе. Хотя мы по-прежнему поддерживаем необходимость реализации «дорожной карты», предложенной в докладе о независимой оценке (см. S/2023/856), талибам некого будет винить, кроме самих себя, если эти усилия прекратятся.

Во-вторых, мы вновь заявляем, что участие и благополучие афганского населения, в частности женщин, девочек и меньшинств, являются необходимыми условиями достижения мира, стабильности и долгосрочного развития страны. В ответ на заявления «Талибана» о том, что подход, предполагающий «оценку Афганистана сквозь западную призму, неуместен», мы хотели бы поделиться точкой зрения Кореи в этой связи.

В 1940-х годах, когда мы обрели независимость и создали новую Республику Корея, страна жила в крайней нищете, а уровень грамотности среди корейских женщин составлял менее 20 процентов, что намного ниже, чем текущие показатели грамотности среди афганских женщин. Однако отправной точкой государственного строительства в Республике Корея стали инвестиции в развитие человеческого потенциала, в том числе расширение возможностей женщин. Наша первая Конституция 1948 года предусматривала всеобщее избирательное право и равные права девочек на получение образования. К 1960 году уровень грамотности среди всего населения достиг примерно 80 процентов, и сегодня общеизвестно, что стремительное экономическое развитие Кореи было во многом обусловлено активным предоставлением всем ее гражданам возможностей для получения образования. Действи-

тельно, наша современная история лишь укрепляет нашу убежденность в том, что обеспечение соблюдения прав человека и основных свобод всех граждан является неперенным условием обеспечения политической стабильности и экономического развития. И это не западный опыт.

Мы не отрицаем усилий, предпринятых «Талибаном», таких как запрет на выращивание опийного мака и контртеррористические операции против организации «Исламское государство Ирака и Леванта — Хорасан» (ИГИЛ-Х), однако взаимосвязанные проблемы, стоящие перед Афганистаном, требуют принятия комплексных мер реагирования, в том числе в сфере прав человека. Недавние сообщения о том, что ИГИЛ-Х расширяет вербовку в общинах этнических меньшинств, наглядно свидетельствуют о необходимости обеспечения инклюзивности и социальной сплоченности для борьбы с терроризмом.

Мы с уважением относимся к региональному сотрудничеству с участием Афганистана, учитывая различные общие проблемы и интересы соседних стран, такие как проблема беженцев, экономические связи и водные ресурсы. Однако нельзя забывать о том, что реинтеграция Афганистана в международное сообщество представляет собой задачу масштаба Организации Объединенных Наций. Обеспечение взаимодополняемости текущего регионального взаимодействия и процесса, осуществляемого под руководством Организации Объединенных Наций, будет иметь решающее значение для наших дальнейших действий. Важно объединить усилия для обеспечения согласованного и принципиального международного взаимодействия с «Талибаном». Мы выступаем за то, чтобы придерживаться четких контрольных показателей. Мы будем и впредь руководствоваться положениями Устава Организации Объединенных Наций и действующими резолюциями Совета Безопасности по Афганистану, включая санкционный перечень, составленный в соответствии с резолюцией 1988 (2011). Корея, которая является давним донором, членом Совета и участником совещаний в Дохе, готова играть активную роль во всех этих усилиях.

Г-жа Джемберт-Грей (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального представителя Генерального секретаря Отунбаеву и Директора-исполнителя Бахус за их содержательные сообщения. Я хотела бы отдельно

поблагодарить г-жу Мину за представленную ею убедительную информацию о последствиях происходящего сегодня в Афганистане для обычных людей.

Прежде всего Соединенное Королевство безоговорочно осуждает принятый талибами так называемый закон о пороке и добродетели. Как сказал наш министр иностранных дел, этот закон представляет собой очередной трагический шаг назад для страны и ее народа. Международное сообщество должно выступить единым фронтом против непрекращающихся посягательств талибов на права человека. Призываем движение «Талибан» немедленно отказаться от этой отвратительной политики и обеспечить уважение основных свобод всех афганцев. Соединенное Королевство неизменно поддерживает афганских женщин и предоставляет площадки, на которых они могут высказывать свои мнения. Мы рады стать одним из организаторов параллельного мероприятия Генеральной Ассамблеи, которое пройдет сегодня и будет посвящено положению афганских женщин и девочек в условиях борьбы с отсутствием продовольственной безопасности.

Во-вторых, призываем Организацию Объединенных Наций добиваться прогресса в выполнении резолюции 2721 (2023). Речь идет, в частности, о срочном назначении специального посланника. При этом четко заявляем: движение «Талибан» не может рассчитывать на то, что международное сообщество продвинет проводимый при содействии Организации Объединенных Наций процесс, пока не выполнит свои международные обязательства, касающиеся основных свобод женщин и девочек, политической инклюзивности и борьбы с терроризмом.

Наконец, международному сообществу необходимо активизировать свои усилия по оказанию гуманитарной помощи в Афганистане, которая по-прежнему финансируется лишь на 30 процентов. Как говорится в недавнем докладе Генерального секретаря (S/2024/664), в 2024 году гуманитарная помощь потребуется 23,7 миллиона человек, 12,4 миллиона человек испытывают острую нехватку продовольствия, а 6,6 миллиона человек остаются в положении внутренне перемещенных лиц. Введенные талибами недавно ограничения только усугубят эту ужасающую ситуацию для наиболее мар-

гинализованных и уязвимых групп населения Афганистана.

С 2021 года Соединенное Королевство выделило более 800 млн долл. США на преодоление гуманитарного кризиса. Настоятельно призываем другие страны предпринять аналогичные шаги, чтобы облегчить страдания афганского народа. Мы по-прежнему готовы налаживать конструктивное сотрудничество со сторонами внутри и за пределами Афганистана для построения Афганистана, живущего в мире с самим собой, своими соседями и международным сообществом.

Г-н де ла Гаска (Эквадор) (*говорит по-испански*): Благодарю Специального представителя г-жу Розу Отунбаеву, Директора-исполнителя Структуры «ООН-женщины» г-жу Симу Бахус и представителя гражданского общества г-жу Мину за их сообщения.

Среди взаимосвязанных кризисов, с которыми сталкивается Афганистан, особое беспокойство вызывают увеличение числа террористических актов, рост насильственного экстремизма, ухудшение ситуации с правами человека, серьезная гуманитарная ситуация и экономическая стагнация. В последнее время участились террористические акты, приписываемые организации «Исламское государство Ирака и Леванта — Хорасан», что укрепляет ее статус как угрозы миру и безопасности не только страны, но и всего региона. Поэтому развитие двустороннего и регионального сотрудничества имеет жизненно важное значение для разрыва пагубных связей между терроризмом и транснациональной организованной преступностью, которая подпитывает такие виды незаконной деятельности, как торговля людьми, оборот оружия и наркоторговля. Необходимо также гарантировать финансирование, необходимое для удовлетворения огромных гуманитарных потребностей населения, которые усугубляются негативными последствиями изменения климата.

Скажу как есть: невозможно говорить о единстве и национальном примирении, пока женщины и девочки, составляющие половину населения Афганистана, подвергаются маргинализации и теряют свою роль. Невозможно построить достойное и процветающее будущее Афганистана, пока девочки не будут получать формального образования, а женщины не будут работать в государственном аппара-

те, внося свой вклад в построение этого будущего, поэтому необходимо положить конец всем действиям, нарушающим права человека, и разрушить институционализированную систему дискриминации в отношении женщин и девочек.

Третье совещание в Дохе дало возможность представителям международного сообщества вместе с властями де-факто разработать повестку дня, отражающую основные проблемы Афганистана. Содействие внутриафганскому диалогу, создание двух рабочих групп в области финансов и борьбы с наркотиками, а также поддержка предприятий, возглавляемых женщинами, — это практические меры, которые должны быть вынесены на обсуждение и усилены во время четвертого совещания в Дохе. Международное сообщество должно внести свой вклад в реализацию этих и других стратегий, помня о том, что мир и развитие взаимно подкрепляют друг друга. Поощрение вовлечения многочисленных этнических, политических и социальных субъектов и содействие полноценному, значимому и безопасному участию женщин — неотъемлемые условия построения мира.

В заключение я хотел бы подтвердить, что наша страна поддерживает работу Специального представителя Отунбаевой и сотрудников Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану.

Г-жа Ши (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального представителя Отунбаеву, Директора-исполнителя Бахус и г-жу Мину за их сообщения. Я также хотела бы отдельно поблагодарить г-жу Мину, отметить ее впечатляющую историю и воздать ей должное за заработанную ею с таким трудом роль правозащитника.

Сегодня я хотела бы остановиться на ухудшении ситуации с правами человека в Афганистане. С момента проведения заседания три месяца назад (см. S/PV.9663) созданное талибами так называемое Министерство по поощрению добродетели и удержанию от порока приняло новую директиву, которая кодифицирует дальнейшие ограничения, в том числе на возможность участия женщин и девочек в общественной жизни, что равносильно преследованию по признаку пола. Сегодня афганских женщин и девочек не видно и не слышно в общественных местах. Эта директива дополняет ранее введенные

ограничения на образование, путешествия и другие личные свободы. На основании этой новой директивы так называемая полиция нравов может задерживать и наказывать афганских граждан без необходимости доказывать их вину.

Этот продолжающийся регресс в сторону женоненавистнического авторитаризма вызывает глубокую тревогу и происходит в условиях растущей нищеты и слабой экономики, о чем подробно говорится в недавнем докладе Генерального секретаря (S/2024/664). В докладе отмечается, что застарелые социально-экономические проблемы Афганистана усугубляются все более ограничительной политикой талибов.

Соединенные Штаты по-прежнему преисполнены решимости добиваться удовлетворения гуманитарных потребностей афганского народа, и мы продолжаем поддерживать политику, предусматривающую налаживание взаимодействия с широким кругом афганцев, включая талибов, по представляющим взаимный интерес вопросам. Однако, честно говоря, стремительно ухудшающаяся ситуация с правами человека все чаще заставляет многих сомневаться в целесообразности взаимодействия с движением «Талибан». Соединенные Штаты по-прежнему считают, что Организация Объединенных Наций играет центральную роль как в координации усилий по оказанию помощи, так и в содействии международному взаимодействию с талибами и другими афганцами. Организуемые Организацией Объединенных Наций в Дохе совещания специальных посланников являются важным элементом этого взаимодействия, и участие талибов в последней сессии, состоявшейся в июле, стало важным шагом. Поддерживаем инициативу Организации Объединенных Наций по созданию рабочих групп по борьбе с наркотиками и взаимодействию с частным сектором в целях оптимизации взаимодействия с талибами и другими афганцами по конкретным областям, представляющим взаимный интерес. В рамках этих групп важно сосредоточиться на действиях и решениях, направленных на поддержку афганского народа, особенно афганских женщин и девочек, и на удовлетворении коллективных интересов.

В то же время Организация Объединенных Наций не должна упускать из виду принятую в декабре прошлого года резолюцию 2721 (2023), в которой подчеркивается важность независимой

оценки Организации Объединенных Наций (см. S/2023/856) и необходимость разработки политической дорожной карты для построения Афганистана, живущего в мире с самим собой и своими соседями, полностью интегрированного в международное сообщество и выполняющего свои международные обязательства. Важно отметить, что в этой резолюции содержится призыв к назначению специального посланника для руководства этими усилиями и признается необходимость обеспечения значимого участия афганских женщин в этом процессе на всех его этапах.

Это явно не тот путь, по которому сейчас идут талибы. С каждым новым дискриминационным указом они отдаляются от афганского народа и от международного сообщества. В контексте взаимодействия с движением «Талибан» Соединенные Штаты, со своей стороны, четко заявляют, что конструктивные шаги к нормализации отношений должны основываться на действиях самих талибов, включая уважение прав всех афганцев, участие в инклюзивном процессе, посвященном определению политического будущего страны, и выполнение ими своих обязательств в отношении борьбы с терроризмом. Даже при проведении политики конструктивного взаимодействия мы должны занимать последовательную позицию в отношении любых действий, которые узаконивают «Талибан» в качестве правительства, а также уделять первоочередное внимание запуску процесса, предусмотренного в рамках независимой оценки и резолюции 2721 (2023), для разработки жизнеспособной и приемлемой для всех политической дорожной карты в целях нормализации отношений.

Г-н Дармадикари (Франция) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить представителя Генерального секретаря г-жу Розу Отунбаеву и Директора-исполнителя Структуры «ООН–женщины» г-жу Симу Сами Бахус за их сообщения. Я хотел бы также поблагодарить г-жу Мину за ее выступление, которое произвело на нас большое впечатление.

Спустя три года после захвата власти силой талибы опустили еще ниже в том, что касается их политики систематического угнетения афганских женщин. В соответствии с указом «О поощрении добродетели и предотвращения порока» отныне женщинам запрещено ездить в общественном транспорте без сопровождения и необходимо за-

крывать лицо, и даже звук их голоса теперь считается нарушением закона. Ясно, что этот новый указ, принятый в дополнение ко многим другим указам, преследует конкретную цель: талибы хотят вычеркнуть женщин из общественной жизни.

Франция самым решительным образом осуждает эту политику сегрегации. Эти решения представляют собой преследование по признаку пола, которое может быть приравнено к преступлению против человечности. Такие решения вписываются в общую картину ежедневных нарушений прав человека со стороны талибов, от которых страдают все афганцы — и женщины, и мужчины. Дискриминация, пытки, публичные телесные наказания и внесудебные казни политических оппонентов стали обычным явлением в Афганистане.

Кроме того, обеспокоенность вызывает и обстановка в сфере безопасности. Почти каждый месяц совершаются террористические акты. Организация «Исламское государство Ирака и Леванта — Хорасан» активно действует в Афганистане и создает серьезную угрозу региональной и международной безопасности. Незаконный оборот наркотиков по-прежнему имеет место и подпитывается ростом масштабов производства синтетических наркотиков.

В этом контексте Франция по-прежнему решительно поддерживает афганский народ. С 2021 года Франция предоставила более 160 млн евро в качестве гуманитарной помощи. Наша страна оказывает ощутимую поддержку в области здравоохранения, образования и продовольственной безопасности в целях удовлетворения потребностей афганцев на основе четких принципов и намерена продолжать предоставлять гуманитарную помощь в соответствии с принципом «женщинами в интересах женщин».

Что касается политической ситуации, то Франция поддерживает инициативы международного сообщества, направленные на улучшение положения афганских женщин и мужчин и укрепление стабильности в стране, в связи с чем наша страна принимает участие в процессе, начатом в Дохе. Вместе с тем эти инициативы должны также соответствовать принципам, утвержденным Советом, в частности тем принципам, которые изложены в резолюциях 2593 (2021) и 2681 (2023). На талибов были возложены четкие международные обяза-

тельства, прежде всего в отношении прав женщин. Поскольку талибы не демонстрируют никакого прогресса в соблюдении этих основополагающих принципов, наша долг — призвать к полному выполнению и реализации этих обязательств. Любой диалог с талибами должен опираться на единую стратегию, которая будет отвечать интересам всех афганцев, независимо от пола и этнической принадлежности. В основе такого диалога должно лежать уважение прав человека.

Я хотел бы еще раз подчеркнуть, что Франция поддерживает Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, Специального представителя Генерального секретаря и все учреждения Организации Объединенных Наций и их партнеров, которые работают на местах на благо афганского народа.

Г-н Де Боно Сант Кассия (Мальта) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря Отунбаеву и Директора-исполнителя Бахус за их сообщения, а также г-жу Мину за ее смелое и убедительное заявление.

Систематическое угнетение женщин и девочек в Афганистане представляет собой наиболее тяжелую и критическую чрезвычайную ситуацию нашего времени, связанную с правами женщин. Мальта осуждает недавнее принятие талибами так называемого закона о пороке и добродетели, который ведет к дальнейшей институционализации систематического угнетения афганских женщин и девочек, ограничивает их права, а также усугубляет ситуацию с их притеснением.

Этот закон, наряду с существующими указами, фактически вычеркивает женщин из общественной жизни. Такие указы, по сути, заглушают голос женщин. Они подрывают свободу выражения мнений, доступ к образованию и информации, свободу передвижения, участие общественности и свободу прессы. Мы присоединяемся к международному сообществу и требуем их немедленной отмены.

Несмотря на повсеместное осуждение этой максимально репрессивной политики, до сих пор не удалось выработать последовательный международный подход, который способствовал бы продвижению Афганистана по политическому пути и одновременно с этим обеспечивал бы привлечение к ответственности за нарушение прав человека. Как подчеркнула Директор-исполнитель Бахус, взаимо-

действие с талибами не должно осуществляться в ущерб прав женщин.

Кроме того, мы глубоко обеспокоены ситуацией, в которой оказались этнические и политические меньшинства в Афганистане, включая общины хазарейцев, таджиков и другие группы. Их маргинализация и преследование вызывают у нас серьезную обеспокоенность. Мы призываем к обеспечению защиты прав всех меньшинств и учета различных мнений в рамках любого будущего политического процесса. Специальный докладчик по вопросу о положении в области прав человека в Афганистане настоятельно призвал к тому, чтобы права человека рассматривались в качестве одного из основополагающих элементов любого взаимодействия с талибами. В связи с этим мы призываем талибов предоставить ему беспрепятственный доступ в страну.

Права женщин должны занимать центральное место в повестке дня в рамках всех процессов принятия решений о будущем Афганистана, и в том же духе мы должны использовать все механизмы Организации Объединенных Наций, а также региональные и двусторонние механизмы для защиты основных прав и свобод афганских женщин и девочек. Мы подчеркиваем важнейшую роль афганских женщин и гражданского общества в таких процессах. Обеспечение их полноценного, равноправного, значимого и безопасного участия необходимо для достижения устойчивого мира и развития.

Доклад Генерального секретаря (S/2024/664) рисует мрачную картину. В срочной гуманитарной помощи нуждаются 23,7 миллиона афганцев, причем больше других страдают женщины и дети. Запрет на работу женщин в неправительственных организациях и Организации Объединенных Наций серьезно затрудняет оказание помощи и сбор данных, что усугубляет и без того нестабильную ситуацию. Это также представляет собой посягательство на гуманитарные принципы. Мальта глубоко обеспокоена ограничением возможностей национальных и международных организаций осуществлять свою деятельность во всех секторах, а также ужесточением ограничений, касающихся программ, ориентированных на интересы женщин и связанных с гендерной проблематикой. Приоритетное внимание должно уделяться поддержке женских организаций гражданского общества и неправительственных организаций, которые продол-

жают работать в Афганистане и содействуют продвижению гендерного равенства и прав женщин.

В этом контексте по-прежнему крайне важна роль Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану. Миссия должна располагать всем необходимым для дальнейшего выполнения задач по отслеживанию нарушений прав человека и представлению информации о них и при этом уделять особое внимание нарушениям по признаку пола. Мы с удовлетворением отмечаем предпринимаемые Миссией посреднические усилия для урегулирования местных конфликтов и настоятельно призываем вовлекать в эти процессы женщин. Кроме того, более широкий геополитический контекст, включая региональную нестабильность и проблемы в области безопасности, незаконный оборот наркотиков и изменение климата — вопросы, которые обсуждались на встречах в Дохе, — подчеркивает необходимость скоординированных и постоянных международных усилий. Террористическая деятельность группировки «Исламское государство Ирака и Леванта — Хорасан» создает серьезную угрозу региональному и международному миру и безопасности. Крайне важно не допустить превращения Афганистана в убежище для террористов.

В заключение Мальта подтверждает свою непоколебимую солидарность с народом Афганистана, особенно с афганскими женщинами и девочками. Совет должен следить за тем, чтобы их права оставались в центре наших мер реагирования. Только при условии обеспечения прав и свобод всех афганцев мы можем надеяться на превращение Афганистана в мирное, процветающее и стабильное государство.

Г-н Небензя (Российская Федерация): Г-жа министр, приветствуем Вас в кресле Председателя Совета.

Благодарим Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану г-жу Розу Отунбаеву (МООНСА) за озвученные оценки текущей ситуации в стране. Российская Федерация последовательно поддерживает деятельность МООНСА под Вашим руководством в рамках возложенных на Миссию задач. Отмечаем заинтересованность Кабула в развитии контактов с Вами. Приветствуем неизменную приверженность

Организации Объединенных Наций сохранению присутствия и оказанию необходимого содействия народу Афганистана. Внимательно выслушали выступление главы Структуры «ООН-женщины» г-жи Симы Бахус, а также г-жи Мины. Откровенно говоря, нас удивил формат последнего брифинга. Он вызывает вопросы, и к тому же не согласовывался с членами Совета. Нам сообщили, что представитель гражданского общества будет выступать по VTC, что означает video-teleconference. Никакого видео в зале не было. Почему мы должны верить в аутентичность этого аудиовыступления? Не говоря уже о том, что это беспрецедентный случай в практике Совета. Обещаем, что мы к этому вопросу еще вернемся.

Рады, что регионалам сегодня также представлено слово в дискуссии. Приняли к сведению доклад Генерального секретаря об обстановке в Афганистане (S/2024/664). Хотели бы отметить следующее.

За три года нахождения талибов у власти, вопреки прогнозам наших западных коллег о неминуемом внутривнутриполитическом крахе и экономическом коллапсе страны, Афганистан выстоял. В условиях беспрецедентных односторонних санкций и гуманитарного кризиса страна, годами жившая на международном иждивении, не скатилась к очередной гражданской войне и не превратилась в «черную дыру». Однако с учетом всего масштаба угроз и вороха проблем, накопленных за 20 лет войны и оставленных после позорного бегства иностранных войск, ее народ как никогда нуждается в нашем устойчивом содействии и поддержке. При этом отраднo, что сами де-факто власти сумели трезво оценить ситуацию и сделать ставку на укрепление регионального сотрудничества и восстановление социально-экономического потенциала. Они ищут собственный путь самостоятельного развития для Афганистана без оглядки на западную помощь.

Российская Федерация последовательно выступала и выступает в поддержку реалистичного комплексного подхода к Афганистану. В его основе – объективный анализ и сбалансированная оценка ситуации. Императивом остается конструктивное взаимодействие самого международного сообщества по афганскому вопросу, в первую очередь при полном учете нужд самих афганцев и отказе от собственных узких интересов, а также терпеливый, без шантажа и давления, диалог с де-факто властями

по широкому комплексу насущных проблем. Видим, что и талибы по-прежнему заинтересованы в развитии такого прагматичного взаимодействия. Свидетельством тому остается их участие в очередной встрече спецпредставителей стран по Афганистану в Дохе 30 июня – 1 июля. Как показала состоявшаяся там дискуссия, такой подход разделяют и региональные игроки.

При этом очевидно, что какой-либо прогресс в последующем развитии диалога с де-факто властями едва ли возможен, если отдельные западные доноры продолжают руководствоваться принципом «либо по-моему, либо никак», возлагая всю ответственность исключительно на талибов и настаивая на создании дополнительных условий и препон для возобновления широкого гуманитарного содействия. Впрочем, подобная западная тактика с определением виновного и перекладыванием груза ответственности на «чужие плечи» нас уже давно не удивляет. Но это путь в никуда. К реальному содействию в урегулировании афганской проблемы это никакого отношения не имеет. В конечном итоге жертвами таких манипуляций и бессмысленных торгов вновь будут простые афганцы.

Разделяем оценки Генерального секретаря о сложной внутривнутриполитической обстановке в Афганистане. Особую обеспокоенность у нас продолжают вызывать риски в области безопасности, обусловленные сохраняющейся террористической активностью афганского «крыла» ИГИЛ. Несмотря на предпринимаемые де-факто властями усилия, террористы укрепляют свое влияние в стране и намеренно раскачивают ситуацию, совершая новые теракты. Их тактика нам понятна: продемонстрировать себя в качестве альтернативной силы и подорвать стабильность в Афганистане и в регионе. Жертвами резонансных терактов становятся представители религиозных и этнических меньшинств, включая женщин и детей. Сами боевики не скрывают финансирование террористической группировки извне и наличие в их рядах иностранных террористов-боевиков. Тактика игиловцев периодически подвергается изменениям, они активно используют социальные сети, что способствует вербовке новых членов и увеличению финансирования террористической деятельности. С учетом количества оружия, оставленного западными военными в стране, угроза его попадания в руки боевиков, последующего

расползания в регионе и за его пределы становится все более реальной.

С терроризмом тесно связана и наркопроблема. Очевидно, что предпринимаемых талибами усилий недостаточно. Необходимо комплексное международное и региональное содействие, в том числе по линии УНП ООН. Значимой остается и поддержка афганских фермеров. Предметом особой обеспокоенности остается производство синтетических наркотиков.

В зоне нашего пристального внимания – социально-экономическая обстановка в стране. Отмечаем предпринимаемые по линии Организации Объединенных Наций и региональных организаций усилия по гуманитарному содействию Афганистану. Поддержки заслуживает самоотверженная работа гуманитарных агентств и их персонала, готовых в любых условиях оставаться «на земле» и помогать афганцам. Вместе с тем видим, что этих шагов, увы, недостаточно. Усилия Организации Объединенных Наций по расширению помощи за пределы базовых нужд по-прежнему блокируются рядом западных доноров, категорически отвергающих возможность содействия развитию страны, восстановлению школ и больниц, строительству дорог, соединяющих провинции или города с аграрными районами. Наша страна также на системной основе оказывает адресную помощь нуждающимся в Афганистане. Продолжим активно работать на этом треке.

Внимательно следим за развитием ситуации в области прав всех афганцев, включая женщин и девочек, особенно с учетом недавно введенных дополнительных запретов, в частности так называемого закона о нравственности. Полагаем, что афганским властям необходимо выстраивать такую систему государственного управления, которая будет учитывать права и потребности всего населения страны. Полагаем также важным формирование подлинно инклюзивного правительства с участием всех этнополитических групп страны.

Российская Федерация всецело поддерживает право и желание афганского народа жить в мирной и процветающей стране, свободной от наркотиков и терроризма. В этом ключ к порядку и стабильности в регионе. Однако построение этого долгосрочного и устойчивого мира невозможно без терпеливого взаимодействия с де-факто властями. Альтернатив

этому пути нет. От этого зависит скорый выход из сложившегося тупика и последующая международная реинтеграция Афганистана.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в качестве заместителя премьер-министра и министра иностранных и европейских дел Словении.

Прежде всего, в ответ на заявление представителя Российской Федерации, позвольте мне прояснить следующее.

Докладчица от гражданского общества находится в здании Секретариата, и я встречалась с ней до заседания. Председательствующая делегация организовала ее выступление в аудиоформате, для того чтобы обеспечить ее безопасность. Мы все в большей степени осознаем существующую угрозу репрессий в отношении представителей гражданского общества, взаимодействующих с Организацией Объединенных Наций. Председательствующая делегация приняла все необходимые меры предосторожности для обеспечения абсолютной безопасности докладчицы в соответствии с практикой Совета.

Я вновь приступаю к исполнению обязанностей Председателя Совета.

Представитель Российской Федерации попросил слова для дополнительного заявления.

Г-н Небензя (Российская Федерация): В Совете существуют свои практики, которые не позволено нарушать никому, прежде всего — Председателю Совета. Прежде чем принять решение о формате участия бриферов заседания председательство должно согласовать это со всеми членами Совета Безопасности, чего сделано не было. Формат этого заседания вызывает у нас большие вопросы. Обещая, что мы к этому вернемся и обсудим это с другими членами Совета Безопасности.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Словении.

Хочу поблагодарить Специального представителя Отунбаеву и Директора-исполнителя Бахус за их сообщения. Выражаю также искреннюю признательность г-же Мине за то, что она поделилась впечатляющей историей своей жизни, и за ее проницательные замечания.

Прежде всего позвольте мне высоко оценить все усилия Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Присутствие МООНСА в Афганистане по-прежнему чрезвычайно важно, особенно в том, что касается работы Миссии в области прав человека, оказания гуманитарной помощи и предоставления добрых услуг в интересах развития диалога между всеми соответствующими заинтересованными сторонами в Афганистане.

Афганистан по-прежнему сталкивается с широким спектром социальных проблем, проблем в области прав человека, политики, безопасности, экономики, климата и развития, а также гуманитарных и других проблем. Сегодня я хочу сосредоточиться на одном актуальном вопросе — защите прав девочек и женщин и их доступе к образованию.

В прошлом месяце исполнилось три года с момента захвата Афганистана движением «Талибан». Несмотря на данное ими в 2021 году обещание защищать права женщин и девочек, в течение следующих трех лет они принимали решение за решением, которые были направлены непосредственно против женщин и девочек; их политику можно приравнять к гендерному преследованию, что представляет собой преступление против человечности в соответствии с Римским статутом. Мы не можем и не будем хранить молчание перед лицом этой институционализированной системы гендерной дискриминации, сегрегации и угнетения.

До августа 2021 года ситуация с правами человека в Афганистане не была идеальной, однако дела обстояли гораздо лучше, чем сегодня. Поразительно, как быстро прогресс, который с таким трудом достигался годами, может быть планомерно сведен на нет за очень короткое время. Никакая страна, в том числе Афганистан, не сможет построить благополучное будущее, если лишь половина ее населения имеет возможность полноценно и свободно участвовать в жизни общества и государства или принимать решения относительно собственной жизни.

Возможность получать образование является краеугольным камнем в определении будущего и способствует развитию любой страны. В Афганистане девочкам разрешено получать только базовое образование, пока им не исполнится 12 лет. Глубокую озабоченность вызывает отсутствие каких-ли-

бо признаков того, что девочки смогут возобновить учебу в средних и высших учебных заведениях. Все совсем наоборот: если надежда на это и была, то теперь она, похоже, окончательно исчезла.

От этих ограничений пострадают будущие поколения афганцев. Уже очень скоро проблема нехватки высококвалифицированных выпускников будет усугубляться, что повлияет на темпы развития Афганистана. Когда речь заходит о необходимости развития Афганистана, именно в этом кроется часть нашего ответа.

С каждым днем Афганистан и международное сообщество все больше теряют потенциала этих девочек и молодых женщин, которые могли бы вырасти в ответственных взрослых — образованных, квалифицированных, способных привести свою страну к мирному, безопасному, спокойному и процветающему будущему.

Недавние изменения в законодательстве, в соответствии с которыми были наложены еще более широкие и масштабные ограничения в отношении личных свобод и поведения отдельных людей, рисуют еще более мрачное будущее для афганского населения — причем, опять же, особенно страдают женщины и девочки. Мы осуждаем эту новую политику, которая расширяет и без того неприемлемые ограничения в отношении прав и основных свобод женщин и девочек.

Запрет на образование, наряду с другими грубыми, широко распространенными и систематическими нарушениями прав женщин и девочек, является явным нарушением норм международного права, в том числе Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и Конвенции о правах ребенка, участником которых является Афганистан. Международные обязательства должны соблюдаться, в том числе и Афганистаном. Словения продолжает решительным образом выступать за немедленное изменение и отмену всех дискриминационных законов и практик. В этом контексте мы также подтверждаем нашу полную поддержку Специального докладчика Беннета и вновь призываем талибов предоставить ему немедленный и беспрепятственный доступ в страну.

Как участник международного сообщества доноров, Словения выступает за последовательное, скоординированное и структурированное взаимодействие в отношении Афганистана, что было

положительно отмечено Советом в резолюции 2721 (2023). Проведение независимой оценки (см. S/2023/856) и выработанная дорожная карта для реинтеграции Афганистана в международное сообщество — это по-прежнему наиболее реалистичный способ решения вопроса о будущем Афганистана.

Мы не рассчитываем на быстрые решения. Однако международное сообщество, особенно члены Совета Безопасности, не должны закрывать глаза на то, как афганских женщин и девочек вытесняют из общественной жизни. Организация Объединенных Наций должна подавать пример и обеспечивать, чтобы в рамках любых контактов с «Талибаном» неизменно принимали участие афганские женщины, как это предусмотрено резолюциями Совета Безопасности и рекомендовано по результатам независимой оценки.

В Афганистане голоса женщин заглушают. Мы должны создавать условия для того, чтобы эти голоса вновь могли прозвучать. Мы должны продолжать инвестировать в них и расширять их возможности. Международное сообщество не может бросить афганских женщин и девочек на произвол судьбы. Подход, который мы примем — или решим не принимать — в отношении всех афганских женщин и девочек, продемонстрирует то, кем мы являемся как глобальное сообщество.

Словения будет продолжать слушать, слышать и поддерживать афганских женщин.

Я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Сейчас я предоставляю слово представителю Афганистана.

Г-н Фаик (Афганистан) (*говорит по-английски*): Благодарю Вас, г-жа Председатель, за организацию этого важнейшего заседания, посвященного ситуации в Афганистане и особенно вопросу об образовании женщин и девочек. Выражаю признательность Вам и Вашим сотрудникам за прекрасное руководство работой Совета и благодарю Вас за совместное заявление для прессы, опубликованное сегодня утром сторонами, подписавшими в Совете Безопасности заявление об общих обязательствах в отношении женщин и мира и безопасности (SC/15812). Благодарим Специального представителя Генерального секретаря г-жу Розу Отунбасву за ее замечания, а также г-жу Симу Бахус за

ее сообщение, в котором она представила практическую информацию и факты о реальном положении женщин и девочек в Афганистане. Мы благодарим сотрудников Структуры «ООН-женщины» за их выдающуюся работу и руководящую роль. Мы также высоко ценим последовательную поддержку, оказываемую Афганистану Советом, международными партнерами и донорами, особенно в интересах наших женщин и девочек, которые сталкиваются с огромными проблемами в условиях правления талибов. Их поддержка и принципиальная позиция служат маяком надежды в эти темные времена. Благодарю также г-жу Мину за ее убедительный, важный и эмоциональный рассказ о личном опыте.

Мой священный долг — рассказать о нынешних мучениях народа Афганистана, народа, чьи страдания, стойкость и вера в лучшее заслуживают пристального внимания со стороны мирового сообщества. Сегодня Афганистан сталкивается с огромным количеством серьезных проблем: углубляющейся гуманитарной катастрофой, крайней нищетой, повальной безработицей, повсеместными нарушениями прав человека, стихийными бедствиями, перемещением населения, вынужденной миграцией и растущим чувством отчаяния и неуверенности в завтрашнем дне. Люди вынуждены покидать свою родину в поисках безопасности и возможностей.

Возвращение талибов к власти в августе 2021 года стало катастрофическим переломным моментом. Их враждебная политика и масштабные преследования стремящегося к процветанию афганского народа привели к тому, что страна погрузилась в глубокий кризис. В Афганистане не все было идеально до прихода к власти талибов. Однако права и свободы граждан защищались конституционным порядком, и, несмотря на продолжающийся конфликт, у людей была надежда на мир и процветание в будущем.

Прошло уже четыре года с тех пор, как пренебрежение талибами международными нормами и законными требованиями афганского народа усугубило нынешний кризис и еще больше изолировало Афганистан. Разворачивающийся в Афганистане гуманитарный кризис приводит к катастрофическим последствиям. После захвата власти талибами страна погрузилась в тяжелейшее состояние: единственной заботой миллионов ее жителей является элементарное выживание. Как отмечалось в

предыдущих выступлениях и сообщениях, в настоящее время за чертой бедности живет 85 процентов населения Афганистана. Около 23,7 миллиона человек страдают от острого отсутствия продовольственной безопасности, причем 6 миллионов из них подвергаются непосредственному риску голода. С момента прихода к власти талибов валовой внутренний продукт (ВВП) страны сократился на 20 процентов.

Проблема не просто в нехватке ресурсов; речь идет о кризисе доступа и распределения, о кризисе, связанном с пренебрежением обязательствами. Народ Афганистана голодает, поскольку его лишили доступа к инструментам, ресурсам и механизмам управления, необходимым для выживания. Сейчас, несмотря на огромные потребности, происходит сокращение объемов жизненно важной международной помощи.

Бедственное положение детей и молодежи крайне прискорбно. По данным ЮНИСЕФ, почти 3 миллиона детей в возрасте до 5 лет страдают от неполноценного питания. Мальчики и девочки систематически лишаются доступа к равноправному и качественному образованию, их поощряют продолжать учебу в джихадистских медресе. Афганистан — единственная страна, где девочкам не разрешается учиться дальше шестого класса.

Более 70 указов, направленных на исключение женщин из общественной жизни, в том числе запрещающих афганским женщинам работать в неправительственных организациях, привели к созданию режима гендерного апартеида с экономическими последствиями, которые уже обошлись Афганистану примерно в 1 млрд долл. США, или 5 процентов его ВВП.

Продолжающийся кризис спровоцировал чрезвычайную ситуацию с миграцией, когда сотни тысяч людей бегут из страны, спасаясь от насилия и экономического краха. Соседние страны, такие как Пакистан и Иран, перегружены, а афганцы, вернувшиеся домой, находятся в тяжелейших условиях: они не могут найти работу и почувствовать себя в безопасности. Такое перемещение дестабилизирует обстановку в регионе и угрожает глобальной безопасностью. Ни политика талибов, ни бездействующее международное сообщество не помогло улучшить положение беженцев. Для удовлетворения насущных потребностей и обеспечения долго-

срочной безопасности и уважения достоинства требуются скоординированные глобальные меры реагирования.

Серьезную обеспокоенность по-прежнему вызывают совершаемые талибами нарушения прав человека: насильственные исчезновения, внесудебные казни, пытки и произвольные задержания, особенно в отношении бывших государственных чиновников и сотрудников афганских национальных сил безопасности. Гражданские лица подвергаются задержаниям и пыткам по обвинению в связях с Фронтом национального сопротивления или «Исламским государством Ирака и Леванта». Пенсионерам отказывают в выплате пенсий, у женщин задерживают или сокращают зарплату, а хазарейским и шиитским общинам запрещают совершать религиозные обряды. Растет число принудительных и детских браков. Специальному докладчику Организации Объединенных Наций по вопросу о положении в области прав человека в Афганистане запретили посещать страну. Всего два дня назад были остановлены кампании по вакцинации против полиомиелита. Кроме того, новый закон о морали кодифицирует политику угнетения, основанную на искаженном толковании законов шариата, и затрагивает всех афганских граждан, как женщин, так и мужчин.

Проблемы в области безопасности, связанные с присутствием контролируемых талибами террористических групп и иностранных боевиков-террористов, вызывают опасения по поводу того, что Афганистан может вновь стать центром терроризма, создающим угрозу для национальной и глобальной безопасности. Не прекращаются целенаправленные нападения на хазарейские и шиитские общины. Буквально на прошлой неделе в результате нападения 14 шиитов-хазарейцев были убиты и шестеро ранены, что подчеркивает неспособность талибов защитить уязвимые группы населения. Этот инцидент свидетельствует об усугублении преследования хазарейского меньшинства и неспособности талибов обеспечивать безопасность, что еще больше дестабилизирует обстановку в стране.

Политически правление талибов не выражает волю афганского народа, не отражает истинных исламских ценностей и культуры нашего народа. Они искажают исламские законы в целях навязывания жесткой идеологии и фактически держат афганский народ в заложниках.

На этом фоне я хотел бы прежде всего выразить признательность и благодарность за региональные и международные усилия, включая совещания, проведенные в Дохе под руководством Организации Объединенных Наций, резолюции Совета Безопасности и заявления специальных представителей стран региона, Шанхайской организации сотрудничества, Организации исламского сотрудничества и членов Совета Безопасности, а также их совместные заявления для прессы. Однако, несмотря на эти благородные усилия, мы должны задаться вопросом о том, достаточно ли этих усилий международного сообщества. Справляемся ли мы, как международное сообщество, с масштабами стоящих перед нами задач?

Реальность заключается в том, что Афганистан — это не просто национальный кризис. То, что происходит в нашей стране, имеет глобальные последствия и требует единого и последовательного международного подхода, а также твердой международной политической воли. Мы приветствуем усилия, прилагаемые в рамках совещаний специальных посланников, проводимых под эгидой Организации Объединенных Наций в Дохе, и направленные на выработку согласованного, единого подхода к международному взаимодействию по Афганистану, но, к сожалению, этот процесс подрывается и саботируется предварительными условиями движения «Талибан», игнорирующими права человека и мнения афганских женщин. Существуют серьезные опасения относительно того, что это может привести к нормализации ситуации без ощутимого прогресса по основным вопросам.

Чтобы избежать дальнейшего подрыва упомянутого процесса, необходимо обеспечить, чтобы он был нацелен на выполнение рекомендаций, содержащихся в докладе о независимой оценке (см. S/2023/856), путем принятия прозрачного плана действий, предусматривающего конкретные контрольные показатели. Для этого необходимо назначить специального посланника, который возглавил бы региональные и международные усилия и способствовал бы налаживанию подлинного национального диалога по вопросу о создании легитимной системы управления, отражающей волю народа, поддерживающей верховенство права и обеспечивающей полноценное и значимое участие женщин. Решающее значение для создания инклюзивного, представительного правительства, уважа-

ющего права женщин и учитывающего их мнения, имеет единый международный подход.

В заключение отмечу, что судьба Афганистана служит лакмусовой бумажкой, определяющей приверженность международного сообщества и Совета защите наиболее уязвимых групп населения и соблюдению принципов, которые мы обязались защищать. Завершить свое выступление я хотел бы следующими настоятельными призывами к действию.

Во-первых, необходимо увеличить объемы доставляемой гуманитарной помощи и обеспечить ее устойчивое поступление. Гуманитарные потребности Афганистана огромны и постоянно растут. Призываем все страны-доноры увеличить свои взносы в фонд помощи и продолжать поддерживать мероприятия по спасению жизни людей с помощью прозрачных и контролируемых механизмов.

Во-вторых, необходимо восстановить права женщин. Без женщин восстановление и реконструкция Афганистана невозможны. Международное сообщество должно потребовать полного восстановления прав женщин, включая их право на образование, трудоустройство и участие в общественной жизни во всех возможных форматах. Женщины играют ключевую роль в раскрытии потенциала Афганистана, и их исключение — это нарушение, которое нельзя терпеть.

В-третьих, необходимо урегулировать миграционный кризис. Кризис, связанный с афганскими беженцами, требует скоординированного глобального ответа. Соседние страны не могут нести это бремя в одиночку. Настоятельно призываем международное сообщество усилить поддержку афганских беженцев и заняться поиском долгосрочных решений, которые позволят обеспечить безопасность и уважение достоинства и создать соответствующие возможности. Благодарим соседние страны за прием беженцев и в то же время призываем обеспечивать защиту их основных прав человека в соответствии с международным гуманитарным правом.

В-четвертых, необходимо добиваться привлечения талибов к ответственности. Международное сообщество должно использовать все имеющиеся в его распоряжении правовые механизмы, чтобы привлечь талибов к ответственности за нарушения прав человека и преступления, особенно за систе-

матическое гендерное насилие и политику гендерного апартеида, которую они проводят в отношении афганских женщин и девочек в Афганистане.

В-пятых, на проводимых под эгидой Организации Объединенных Наций совещаниях в Дохе приоритетное внимание должно уделяться достижению всеобъемлющего политического урегулирования путем национального диалога, который приведет к формированию широкой легитимной политической структуры и системы, отражающей чаяния народа и пользующейся его поддержкой, что позволит добиться долгосрочного и устойчивого мира, стабильности и процветания в стране. Для этого необходимо взаимодействие со всеми афганцами и демократическими политическими силами, включая женщин и представителей гражданского общества, с тем чтобы помочь найти конкретный способ урегулирования кризиса.

Мы должны действовать решительно, проявляя единство и целеустремленность, чтобы прекратить движение по пути разрушения и вернуть надежду миллионам афганцев, которые продолжают страдать. Это не только моральный императив, но и наша общая обязанность как членов международного сообщества. Мы не должны подвести народ Афганистана. Мы не должны подвести следующие поколения. Пришло время действовать.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Исламской Республики Иран.

Г-н Иравани (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, благодарю Вас за организацию этого важного заседания и руководство работой Совета. Мы также благодарим г-жу Отунбаеву и г-жу Бахус за их содержательные брифинги.

Принимаем к сведению недавний доклад Генерального секретаря (S/2024/664), в котором подчеркиваются серьезные экономические и гуманитарные проблемы и тот факт, что 23,7 миллиона человек по-прежнему нуждаются в помощи. Текущая ситуация по-прежнему вызывает серьезную обеспокоенность соседних стран, непосредственно затронутых гуманитарным кризисом. Иран, в частности, сталкивается с проблемами, связанными с притоком нелегальных мигрантов. После безответственного вывода войск Соединенных Штатов в августе 2021 года массовая миграция из Афганистана привела

к тяжелым последствиям для нашей страны, и без того испытывающей давление незаконных односторонних санкций. В настоящее время в Иране проживает более 6 миллионов афганцев, и ежегодные расходы на них превышают 10 млрд долл. США. Однако международное сообщество почти не уделяет внимания этой насущной проблеме. Международное сообщество должно оказывать достаточную и постоянную поддержку таким странам, как Иран и Пакистан, которые сталкиваются с серьезными последствиями текущих проблем в Афганистане.

Иран также по-прежнему глубоко обеспокоен сохраняющейся проблемой наркотиков. Хотя власти де-факто заявили о готовности сотрудничать с международным сообществом, усилия по созданию альтернативных источников средств к существованию, профилактике и лечению заболеваний, связанных с потреблением наркотиков, по-прежнему финансируются крайне недостаточно. Как подчеркивается в докладе Генерального секретаря, усилия по борьбе с наркотиками требуют срочного внимания и принятия мер для обеспечения безопасности и экономической стабильности афганского народа. Мы приветствуем итоги недавней встречи в Дохе, на которой было принято решение о создании рабочей группы по наркотикам. Иран готов активно участвовать в работе этого механизма.

Иран по-прежнему глубоко встревожен все более серьезными угрозами, исходящими от группировки «ДАИШ — Хорасан», которая продолжает совершать нападения и распространять пропаганду, подрывая безопасность и стабильность страны и региона. Мы самым решительным образом осуждаем недавнее террористическое нападение ДАИШ, направленное против хазарейско-шиитских общин. Мы вновь призываем власти де-факто выполнить свою обязанность по борьбе со всеми террористами без исключения и ликвидировать все террористические группы.

Ограничения, введенные в отношении девочек, женщин и этнических меньшинств, особенно касающиеся доступа к образованию и ущемления их политических и социальных прав, вызывают глубокую озабоченность. Мы призываем власти де-факто пересмотреть свою политику и отменить все эти ограничительные меры. Иран по-прежнему намерен взаимодействовать с властями де-факто с целью оказания поддержки афганскому народу, поскольку это имеет решающее значение для обеспе-

чения мира и стабильности в этой стране и во всем регионе. Мы также намерены тесно сотрудничать с соседними странами, партнерами и Организацией Объединенных Наций в целях обеспечения прочного мира и безопасности в Афганистане. В связи с этим Иран планирует провести третью четырехстороннюю встречу на уровне министров иностранных дел с участием Ирана, Китая, Пакистана и России во время семьдесят девятой сессии Генеральной Ассамблеи. Встреча будет посвящена координации усилий по взаимодействию с властями Афганистана в целях укрепления мира и стабильности в стране.

Наконец, замороженные активы Афганистана должны быть возвращены без каких-либо политических условий, а санкции не должны препятствовать усилиям по оживлению экономики страны, к чему призвал Генеральный секретарь. Кроме того, западные страны, которые оккупировали Афганистан на протяжении более 20 лет, а затем безответственно вывели войска, должны выполнить свои обязательства по оказанию помощи в восстановлении экономики Афганистана и борьбе с терроризмом. Мы признаем важнейшую роль Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) в укреплении мира и стабильности в Афганистане и полностью поддерживаем усилия Специального представителя по выполнению мандата МООНСА. Как подчеркнул Генеральный секретарь в своем докладе, путь вперед будет долгим и трудным. Для достижения успеха потребуются терпение и готовность находить поэтапные подходы, чтобы со временем укрепить доверие.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Казахстана.

Г-н Умаров (Казахстан) (*говорит по-английски*): Я благодарю председательствующую в Совете делегацию Словении за созыв этого важного заседания. Я также хочу поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану г-жу Розу Отунбаеву за ее сообщение. Мы также внимательно выслушали выступления других докладчиков.

Достижение безопасности, мира и прогресса в Афганистане является приоритетным направлением внешней политики Казахстана и стран Центральной Азии. Независимая оценка, представлен-

ная Совету Безопасности (см. S/2023/856), является важной основой для наших обсуждений. Казахстан строго придерживается позиции Совета Безопасности по вопросу международного признания движения «Талибан». Однако сегодня народ Афганистана нуждается в поддержке соседних стран, партнеров и международных организаций. Мы не можем допустить продолжения страданий, нищеты и голода в этой многострадальной стране.

В этом отношении интеграция Афганистана в региональную экономическую систему выгодна странам Центральной Азии, самому Афганистану и международному сообществу. Казахстан и его соседи активно развивают экономические связи, чтобы помочь афганскому народу. Казахстан является одним из 10 основных торговых партнеров Афганистана. Для развития экономического сотрудничества мы открыли Торговый дом Казахстана в провинции Герат, а также провели различные двусторонние торговые обмены. В прошлом году в Астане мы провели выставку афганской продукции. В ближайшем будущем Казахстан намерен увеличить объем торговли с Афганистаном до 3 млрд долл. США. Казахстан продолжает оказывать гуманитарную помощь народу Афганистана и активно сотрудничает с учреждениями Организации Объединенных Наций, особенно со Всемирной продовольственной программой. Мы выступаем в качестве надежного поставщика пшеницы и зерна и участвуем в различных закупочных проектах.

Президент нашей страны, Касым-Жомарт Токаев, предложил создать в Алматы региональный центр по устойчивому развитию для Центральной Азии и Афганистана. В задачи этого центра будет входить, во-первых, укрепление афганской экономики для содействия устойчивому развитию, включая создание рабочих мест для афганской молодежи, и, во-вторых, развитие торговли и коммерции для интеграции Афганистана в регион Центральной Азии, среди прочих задач. Все страны Центральной Азии поддерживают эту инициативу. Мы все разделяем озабоченность международного сообщества тяжелым положением женщин и девочек в Афганистане. Однако, по нашему мнению, экономическая стабильность со временем создаст условия для постепенных политических преобразований в Афганистане, которые позволят обеспечить соблюдение прав женщин. Только тесное взаимодействие, а не изоляция, ускорит этот процесс. Необходимы

структурированные и согласованные программные мероприятия всех учреждений Организации Объединенных Наций и стран-доноров, для того чтобы полностью выполнить призыв Генерального секретаря к единству действий.

На встречах специальных посланников в Дохе была подтверждена важность диалога между международным сообществом и движением «Талибан», прежде всего для торговой, экономической и гуманитарной сфер. Государства Центральной Азии уже активно помогают народу Афганистана. Мы призываем международное сообщество помочь Центральной Азии в оказании помощи Афганистану, и жизнеспособным инструментом в этом процессе может стать центр, который предлагается создать. Разделяем общее видение мирного, демократического и процветающего Афганистана в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Индии.

Г-н Парватханени (Индия) (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, благодарю Вас за организацию этого крайне важного заседания. Мы признательны Специальному представителю Генерального секретаря Отунбаевой за сообщение, а также за предоставление Совету Безопасности обновленной информации о последних событиях. Кроме того, мы очень внимательно выслушали мнения и крайне полезные соображения Директора-исполнителя Структуры «ООН-женщины» Сими Сами Бахус и докладчицы от гражданского общества г-жи Мины.

Индию связывают с народом Афганистана, являющегося ее ближайшим соседом, цивилизационные узы. Эти исторически сложившиеся контакты между нашими гражданами позволили выстроить нерушимые особые отношения. Именно они лежат в основе нашего сегодняшнего взаимодействия с Афганистаном.

Индия внимательно следит за положением в Афганистане и принимает активное участие в региональных и международных усилиях по поддержанию стабильности и мира в этой стране. Отражением наших усилий по обеспечению мира и стабильности в Афганистане является наше участие во встречах, проводимых в Дохе под эгидой Организации Объединенных Наций, в рамках Московско-

го формата консультаций и на других площадках. Кроме того, Индия входит в состав двух рабочих групп Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану — по борьбе с наркотиками и по содействию развитию частного сектора в Афганистане.

С помощью своей резолюции 2593 (2021) Совет выступил с требованием, чтобы территория Афганистана не использовалась для создания угрозы любой стране или нападения на любую страну, и вновь заявил о важности борьбы с терроризмом в Афганистане. Именно этими требованиями продолжает руководствоваться международное сообщество в рамках своего подхода к противодействию этой угрозе. Содержащийся в этой резолюции и обращенный ко всем донорам и международным гуманитарным организациям призыв оказывать гуманитарную помощь Афганистану должен и далее являться общемировой приоритетной задачей.

Индия сотрудничает с различными учреждениями Организации Объединенных Наций в целях предоставления помощи афганскому народу в области здравоохранения, продовольственной безопасности, образования, борьбы с оборотом наркотиков, спорта и укрепления потенциала. С 2001 года Индия выражает приверженность делу восстановления и реконструкции Афганистана. Наше партнерство в области развития включает работу над проектами, которых более 500 и которые реализуются во всех провинциях Афганистана. С августа 2021 года мы доставили 27 тонн предметов первой необходимости, 50 000 тонн пшеницы, 40 000 литров пестицидов и более 300 тонн лекарств и предметов медицинского назначения, а также — во время пандемии — 1,5 миллиона доз вакцины против коронавирусной инфекции.

Индия продолжает предоставлять стипендии афганским студентам и с августа 2021 года приняла в свои учебные заведения 2260 афганских студентов, в том числе 300 девушек. Три тысячи афганских студентов получают образование, находясь в Индии, почти 1000 — на удаленной основе. Подписание Индией и Ираном контракта на реконструкцию порта Чахбехар рассчитано на долгосрочное сотрудничество. В нем наглядно отражено наше намерение способствовать развитию двусторонней торговли и коммерческой деятельности, и он может помочь выполнить требование о повышении удобства сообщения с Афганистаном.

В заключение позвольте мне подтвердить твердую приверженность Индии делу оказания помощи дружественному народу Афганистана. Индия рассчитывает на дальнейшее тесное сотрудничество со всеми заинтересованными сторонами и в рамках своего взаимодействия с мировым сообществом сделает все возможное для оказания поддержки афганскому обществу в его стремлении к миру, стабильности, развитию и процветанию.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Туркменистана.

Г-жа Атаева (Туркменистан) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить Постоянное представительство Словении за организацию этого крайне важного заседания. Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану г-жу Розу Отунбаеву за ее сообщение и оценку.

В докладе Генерального секретаря Совету Безопасности от 13 июня (S/2024/469) четко указано, что положение в Афганистане сложное и что гуманитарные потребности по-прежнему требуют принятия срочных мер.

Хотя мы активно участвуем в процессе в Дохе, мы считаем, что ключевые решения должны быть найдены региональными субъектами, в частности странами Центральной Азии, для которых мир и безопасность в Афганистане являются настоятельной необходимостью. Туркменистан уделяет особое внимание своим отношениям с Афганистаном, инвестируя в экономическую стабильность этой соседней страны, а также в благополучие и единство афганского народа. Мы постоянно оказываем помощь этой братской стране посредством строительства и восстановления социальной инфраструктуры и направления гуманитарных автоколонн. Всего неделю назад, 11 сентября, Туркменистан отправил своему соседу очередную партию гуманитарных грузов, включающих продовольствие и сельскохозяйственную продукцию, строительные материалы, дизельное топливо и бензин.

Осуществление крупномасштабных инфраструктурных проектов в Афганистане, особенно в таких жизненно важных областях, как энергетика и транспорт, имеет приоритетное значение в про-

цессе политической стабилизации и социально-экономического возрождения этой страны, ее успешного включения в региональные и глобальные отношения.

В этой связи я хотела бы обратить внимание Совета на ряд торжественных церемоний открытия, которые имели место 11 сентября на туркмено-афганской границе. В частности, к таким мероприятиям относятся: официальное начало строительства участка Серхетабат—Герат газопровода Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия и оптико-волоконной линии связи по тому же маршруту; начало строительства газокompрессорной станции «Шатлык-1» для газопровода в Марыйском велаяте Туркменистана; открытие железнодорожного моста стальной магистрали Серхетабат—Тургунди и начало строительства участка Тургунди—Санабар железной дороги до Герата, а также складского комплекса в «сухом порту» железнодорожной станции Тургунди в Афганистане; и ввод в эксплуатацию расположенной в провинции Герат электростанции «Нур уль-Джихад» в рамках первого этапа проекта линии электропередачи Туркменистан-Афганистан-Пакистан.

Все эти проекты и сопутствующая им деятельность позволят создать 12 000 рабочих мест в Афганистане и будут ежегодно приносить более 1 млрд долл. США, что положительным образом скажется на транспортном сообщении и электрификации на двустороннем и межрегиональном уровнях. Эти события представляют собой воплощение на практике применяемой Туркменистаном политики постоянного и позитивного нейтралитета, цель которой — содействие миру и укрепление региональной и глобальной безопасности.

Туркменистан будет и далее расширять свое социально-экономическое сотрудничество с Афганистаном и оказывать афганскому народу гуманитарную помощь, поддерживая международные усилия в этом направлении. Афганский народ, как и все другие народы, имеет право жить в мире и стабильности.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Узбекистана.

Г-н Лапасов (Узбекистан) (*говорит по-английски*): Мы благодарим председательствующую в Совете делегацию Словении за организацию этого заседания. Позвольте мне также выразить

нашу признательность Специальному представителю Генерального секретаря г-же Отунбаевой и Директору-исполнителю Структуры «ООН–женщины» г-же Бахус за столь всеобъемлющий доклад о положении в Афганистане.

Будучи страной, непосредственно соседствующей с Афганистаном, Узбекистан был и остается сторонником установления с Кабулом открытого, равноправного, прагматичного и взаимовыгодного диалога. В этой связи президент Узбекистана г-н Шавкат Мирзиёев уделяет особое внимание данному аспекту внешней политики нашей страны и делает все возможное для оказания поддержки народу Афганистана и содействия ему в преодолении этого сложного периода постконфликтного восстановления.

Мы считаем, что для установления долгосрочного мира в Афганистане следует делать должный упор на восстановление национальной экономики и реализацию масштабных проектов в области энергетики и транспорта. К числу таких проектов относится строительство железной дороги Термез — Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар. Маршрут, предложенный узбекской стороной, проходит через наиболее густонаселенные районы Афганистана, где сосредоточена большая часть населения страны. Восемь из 10 крупнейших по численности населения афганских городов и провинций расположены в непосредственной близости от этого коридора.

Для нас имеет большое значение сотрудничество с временным правительством в плане расширения посевов альтернативных культур, предоставления удобрений и технологий, а также обучения афганских фермеров. С этой целью Узбекистан наладил определенное сотрудничество с афганской стороной. Узбекистан не только оказывает гуманитарную помощь Афганистану, но и построил в приграничном городе Термез международный транспортно-логистический узел, услугами которого активно пользуются учреждения системы Организации Объединенных Наций. Кроме того, мы продолжаем процесс обучения афганской молодежи в образовательном центре в Термезе. Стоит также отметить, что мы сотрудничаем с правительством Катара в обучении более 100 афганских девушек в Узбекистане наиболее востребованным медицинским профессиям.

Мы считаем, что настало время для принятия эффективных мер по восстановлению национальной экономики и банковской системы Афганистана. Необходимо активное участие в этой работе всего мирового сообщества, включая международные финансовые институты.

Нынешняя ситуация в Афганистане остается сложной и непредсказуемой. Хотя усилия временного правительства в сфере поддержания безопасности и борьбы с коррупцией, злоупотреблением наркотиками и контрабандой, а также в ряде других областей заслуживают одобрения, все еще остаются вопросы, касающиеся как обеспечения прав человека, в частности, права женщин и девочек на образование и труд и защиты прав национальных меньшинств, так и формирования инклюзивного правительства.

К сожалению, подходы международных партнеров к решению этих вопросов расходятся, и, как ни прискорбно, заметного прогресса в этом направлении пока не достигнуто. Тем не менее, стоит отметить, что обсуждение данных вопросов, в том числе с афганской стороной, не прекращается, и это, на наш взгляд, уже является положительным моментом.

В заключение я хотел бы вновь поблагодарить Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану за ее постоянные усилия по всестороннему восстановлению Афганистана и заявить о нашей готовности к конструктивному и продуктивному диалогу с международным сообществом, посвященному пути развития Афганистана.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Пакистана.

Г-н Акрам (Пакистан) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поздравить Вас, г-жа Председатель, и делегацию Словении с весьма успешным председательством в Совете в этом месяце. Мы приветствуем последний доклад Генерального секретаря (S/2024/664) о положении в Афганистане и брифинг, проведенный Специальным представителем Генерального секретаря и главой Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-жой Розой Отунбаевой. Мы высоко оцениваем ее мудрое руководство и усилия по содействию нормализации обстановки в Афганистане в весьма сложных условиях. Также благодарим главу Структуры «ООН–

женщины» г-жу Симой Сами Бахус за содержательное сообщение.

Спустя три года после того, как движение «Талибан» захватило власть в Афганистане, ситуация там по-прежнему остается тяжелой и вызывает глубокую озабоченность. В общей сложности 23,7 миллиона афганцев лишены средств к существованию и нуждаются в срочной гуманитарной помощи. Международное сообщество обязано предоставлять такую гуманитарную помощь без каких-либо условий. К сожалению, для реализации плана по удовлетворению гуманитарных потребностей Афганистана выделено менее 25 процентов от суммы в 3,06 млрд долл. США, которая была запрошена. Ради афганского народа для реализации этого плана должна быть выделена вся необходимая сумма с задействованием всех возможных источников.

Кроме того, Пакистан поддерживает возрождение экономики Афганистана, включая возрождение афганской банковской системы, усилия по преодолению кризиса ликвидности и создание условий для размораживания национальных резервов Афганистана. Пакистан по-прежнему привержен расширению торговых и коммерческих отношений с Афганистаном и реализации запланированных проектов по развитию инфраструктуры и региональных связей, что уже отмечали предыдущие ораторы.

Пакистан первым выступил за постоянное взаимодействие с временным правительством Афганистана. Мы приветствуем участие правительства в процессе в Дохе, начатом Генеральным секретарем, и создание на третьей встрече в Дохе двух рабочих групп — по борьбе с наркотиками и по вопросам, связанным с частным сектором. Пакистан желает стать одним из руководителей рабочей группы по частному сектору.

Однако очевидно, что спустя три года после прихода к власти движения «Талибан» Афганистан еще очень далек от нормализации ситуации. Нормализации обстановки не произойдет до тех пор, пока не будут решены фундаментальные проблемы Афганистана, такие как терроризм, несоблюдение прав человека, политическая изоляция, нелегальная миграция афганцев и проблема афганских беженцев. Терроризм в Афганистане и с использованием его территории представляет собой самую серьезную угрозу для страны, региона и всего мира.

Тридцать четвертый доклад (см. S/2024/556) Группы по аналитической поддержке и наблюдению за санкциями, представленный Комитету Совета Безопасности в соответствии с резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015) по группировкам «Исламское государство в Ираке и Леванте» (ДАИШ), «Аль-Каида» и связанным с ними лицам, группам, предприятиям и организациям, свидетельствует о том, что масштабы террористической угрозы, исходящей из Афганистана, вызывают серьезную тревогу. В то время как временное правительство Афганистана ведет борьбу с организацией «Исламское государство Ирака и Леванта — Хорасан», то есть ДАИШ, в которой оно пока не одержало полной победы, другие террористические группировки, в том числе такие как «Аль-Каида», «Техрик-и-Талибан Пакистан» (ТТП), не только присутствуют в Афганистане, но и, как представляется, имеют возможность находиться в безопасности и пользуются защитой со стороны временного правительства Афганистана.

Группировка ТТП, которую мы в Пакистане называем «Фитна аль-Хаваридж», — это организация, которая вызывает у Пакистана особую озабоченность, и она должна вызывать обеспокоенность всего региона и мира. В состав ТТП входит около 6 000 боевиков и 50 000 членов семей, и в настоящее время она является крупнейшей террористической организацией в Афганистане. Этой группировке предоставлено безопасное убежище вблизи от границ Пакистана. Оттуда ТТП почти ежедневно совершает террористические нападения на Пакистан. Сотни пакистанских военнослужащих и мирных жителей мученически погибли. У нас есть неопровержимые доказательства того, что по крайней мере некоторые из вылазок и нападений ТТП с пересечением границы совершаются при содействии лиц, входящих в состав временного правительства Афганистана. Кроме того, ТТП получает спонсорскую поддержку от главного противника Пакистана. Группировка ТТП получила некоторые современные вооружения, приобретенные движением «Талибан» из запасов, оставленных иностранными войсками, покинувшими страну. Более того, некоторые командующие в составе временного правительства Афганистана поощряют инциденты с участием пакистанских сил, в результате которых были пострадавшие с обеих сторон.

Пользуясь защитой временного правительства Афганистана, ТТП становится зонтичной организацией для других террористических групп, цели которых заключаются в дестабилизации обстановки в соседних с Афганистаном странах. Кроме того, сейчас ТТП координирует свои действия с сепаратистскими группировками, такими как Бригада Маджида. Учитывая давнюю связь этой группировки с «Аль-Каидой», в скором времени ТТП будет играть ведущую роль в достижении запланированных «Аль-Каидой» региональных и глобальных террористических целей. Поэтому, хотя некоторые наши друзья могут считать, что им угрожает только ИГИЛ-Х/ДАИШ, они также должны быть обеспокоены угрозой со стороны усиленной ТТП, с которой они могут столкнуться в недалеком будущем. Со своей стороны, Пакистан намерен принимать меры на национальном уровне и сотрудничать с региональными и международными организациями, чтобы устранить угрозу со стороны ТТП и ее пособников.

Пакистан также разделяет желание большинства наших соседей и членов международного сообщества содействовать большей политической инклюзивности в Афганистане. Это улучшит перспективы стабилизации и нормализации обстановки в Афганистане. Мы также разделяем обеспокоенность международного сообщества по поводу нарушений временным правительством Афганистана прав человека, особенно прав женщин и девочек. Временное правительство Афганистана отказалось от своих прежних обязательств в отношении женщин и девочек, как и от своих обязательств по борьбе с терроризмом. Вместо того чтобы ослабить прежние ограничения, временное правительство Афганистана стало с удвоенной силой продвигать женоненавистнические идеи, издавая новые указы, буквально заглушающие голоса женщин и девочек. Мы особенно потрясены тем, что эти отвратительные меры оправдываются ссылками на ислам. Эти свидетельствующие об отставании в развитии и мракобесии меры нарушают принципы нашей чистой религии, которая первой закрепила равные права для мужчин и женщин.

Хотя Пакистан был первым и самым решительным сторонником конструктивного взаимодействия с режимом талибов, мы не можем допустить, чтобы у них сложилось впечатление, что они могут обходить вокруг пальца своих соседей и международное сообщество, игнорируя собственные обязательства и проводя политику, которая одновременно является нарушением международных обязательств Афганистана и источником внутренней, региональной и глобальной нестабильности. К сожалению, международное сообщество, похоже, утратило ясность в отношении наших целей в Афганистане. Налаживание взаимодействия не должно быть самоцелью. Если мы не знаем, куда идем, мы никогда не попадем в место назначения. Мы должны предпринять шаги, которые необходимы для возвращения Афганистана к нормальной жизни и его последующей интеграции в международное сообщество.

В этой связи предлагаем международному сообществу опираться на доклад (см. S/2023/856) Специального координатора Генерального секретаря посла Феридуна Синирлиоглу, в котором предусмотрена дорожная карта действий временного правительства Афганистана по борьбе с терроризмом, защите прав человека и обеспечению политической инклюзивности и ответных шагов международного сообщества по экономическому возрождению и развитию и последующему ослаблению санкций и политическому признанию.

С точки зрения истории, географии, этнической принадлежности, языка, веры и культуры нет страны, которая была бы ближе к Пакистану, чем Афганистан. Наши сочувствие и симпатия по отношению к нашим афганским сестрам и братьям безграничны. Мир, стабильность и развитие наших двух стран неразрывно связаны между собой. Мы намерены и далее прилагать усилия — на двустороннем, региональном и международном уровнях — для достижения этих взаимовыгодных целей на благо обоих наших народов.

Заседание закрывается в 12 ч 35 мин.